

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1925. április 5.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35.000 korona, külföldre 70.000 korona.

Debreczen.  
XXIII. évf. 78. szám.

## Nagyszerű siker

A siker sokkal nagyobb, mint bárki is lehetségesnek tartotta volna, — ezt állapítja meg Smith főbiztos ma közre adott jelentésében, amelyben szemlélteti a magyar állam bevételeinek és kiadásainak februári alakulása fölött, de azt hisszük, hogy velünk együtt a magyar társadalom minden rétege foglalkozási ágra való különbség nélkül úgy gondolkozik, hogy, valamivel kisebb siker sokkal több lett volna. És bármennyire hangsúlyozza is a beszámoló bevezetésében a főbiztos a magyar kormányval való tökéletes harmonizációt, nyomban a beszámoló első fejezetében konkrét módon mutatja ki, hogy ez a harmonia mégsem lehet egészen zavartalan, mert kifogásolja a vámbevételek túlságosan magas összegét és célszerűnek mondja a vámok leszállítását.

A vámok. A horribilis váموkat nyögi kereskedelem és fogyasztó közönség egyaránt. A vámok miatt nem képes ruházkodni a tisztviselő osztály, a vámok drágítják meg a különböző iparcikkeket annyira, hogy a tehetősebbek is lecsökkentették vásárlásaikat s a kereskedők el vannak készülve arra, hogy a februárban behozott portékák épügy a nyakukon maradnak, mint ahogy nem tudtak tudni hónapról hónapra megnövelt téli raktárakon.

A főbiztos jelentésének abban a kiadásában, amelyet hozzánk juttatott el a félhivatalos, nem látjuk részletezve a bevételek fejezeteit, így nem tudhatjuk, hogy a forgalmi adó, meg az egyenes adók hányszorosan multák felül az előirányzatot s így be kell értnünk azzal, hogy a bevételek sommázatában lássuk meg a senki által sem remélt óriási sikert: a szanálási tervet 9 és fél millió aranykorona deficit helyett 200.000 aranykorona felesleget mutat a valóság mérlege. Az óriási bevételöbbl az, amely új bevételeket szánt a magyar polgár és munkás arcán, a fizetőképességek, csődök lavináját ez a nagyszerű siker indította meg, a munkás, a tisztviselő, a lator azért kénytelen elképzelhetetlen mértékben lecsökkenteni igényeit, mert a tényleges bevételek és az előirányzottak között ilyen óriási a különbség.

Ezzel a 8 millió aranykoronával kevesebb bevétel mennyivel több lett volna! Nyolc millió koronával kevesebb bevételrel mennyi kereskedő és

iparos existenciát tartott volna meg az állam a jövő időkre adófizetőül és mennyi tisztviselőnek juttathatót volna emberibb életet! Nem jólétünknek, nem az egészség felé indulásunknak, nem a szanálási akció sikerének, hanem betegségünknek, közgazdaságunk agóniájának és a szanálás irrealitásának dokumentuma ez a nyolcmillió aranykoronás plusz az államháztartás mérlegében.

Lehet, hogy a külföldi hitelezők szemében egvelőre örvendetes ez az eredmény. A mi szemünkben nem. Mert mi előre látjuk, hogy ilyen nagy eredmények mellett egy-két év múlva sem iparos, sem kereskedő, sem gazda nem marad itt, aki fizesse a további adókat, a szanálási kölcsön kamatait. Sem tisztviselő, aki még csak 65 százalékos fizetést is szedhesen.

## Hegedűs Loránt egységes állami adminisztrációt sürget

Budapest, április 4. Négy évi kényeszeru hallgatás után ma délután ismét a nyilvánosság elé lépett Hegedűs Loránt volt pénzügyminiszter, hogy a GyOSZ-ban, ahol alelnöki tisztet tölt be, kifejtse véleményét a pénzügyi és gazdaságpolitika aktuális kérdéseiről.

Biró Pál emök üdvözölte az illusztris előadót, akit a nagyszámúban megjelent közönség lelkes tapsal köszöntött és mindvégig a legnagyobb szeretettel ünnepelt.

Hegedűs Loránt előadásának bevezető részében elmondta, hogy nagy kálváriajárása közben — mert mindenki kálváriát jár, aki ma Magyarországon pénzügyminiszterségre vállalkozik — sok mindent tanult, nemcsak az aktákból, hanem az emberekből is. Tanulságai alapján mondhatja, hogy megváltozott véleménye volt elődjéről, Korányi Frigyesről, akit helytelenül kiészinyelt.

Megváltozott a véleménye Wekerle Sándorról is, akit azelőtt Magyarország legnagyobb pénzügyminiszterének tartott, ma az a felfogása, hogy egész Európának legnagyobb gazdasági zsenije volt. A pénzügyminisztérium ma is telve van az ő óriási skiccivel. Első pénzügyminisztersége alatt helyreállította az államháztartás egyensúlyát és megteremtette az igazi aranyvalutát. Második pénzügyminisztersége alatt átgyúrta az összes adókat. Harmadik pénzügyminisztersége alatt megcsinálta az illetéktörvényt. Terve volt az is, hogy

az apró vármegyéket országos rendszerre alakítsa át és nagy vármegyéket keressék ki.

Ma is áll az, sőt még nagyobb igazsággal, hogy ez a kis darab föld nem bírja meg a 14 apró adminisztrációt. Meg kell csinálni azt, amit Wekerle akart, az egységes állami adminisztrációt. Wekerletől méltatlanul felejtették el. Azt indítványozza, hogy a Chorlingyászév után Wekerle Sándort ünnepeljék, aki egyike volt a legnagyobb alkotóknak Magyarországon.

Az aktuális pénzügyi kérdésekre ártérve nyomatékosan hangoztatja, hogy amíg a trianoni határok megvannak, ezekhez a határokhöz és a határok szabta méretekhez alkalmazkodni kell. Rámutatott arra, hogy a forgalmi adó

a háború veszteségei után szükséges rossz volt, még a győző államok is kénytelenek voltak behozni. Ő azonban úgy tervezte, hogy

mihelyt a pénzt stabilizálták, el kell elteni. A forgalmi adót nivelálni kell, le kell szállítani 2 százalékra.

A vagyonszállítást annak idején úgy tervezte, hogy ezt egyszer fizessék be és teremtsenek nyugalmat a magántulajdonon alapuló gazdaságban. A jövő legfontosabb feladatának tartja, hogy megteremtse az új magyar nemzet középosztályt. Ezt nem lehet várni a szűkülő tisztviselőktől, a válságokkal küzdő kereskedelemtől, sem a mezőgazdaságtól, amely egyrészt a

földbirtokreform állandósítását, másrészt a mezőgazdasági hitel hiányát szűnyli. Közbevetőleg megjegyzi, hogy a hitel lehetővé tételének első feltétele, hogy az országban megbízhatóság legyen.

amely ismét helyre fogja állítani országonk iránt a bizalmat. A magyar gyáriparra vár az a hivatás, hogy azt az új középosztályt megteremtse, amely a tönkrement régi középosztály helyébe lép.

Hegedűs Loránt előadását rendkívül nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatták s az előadás befejeztével Biró Pál köszönetet mondott a szövetség nevében az előadásért.

## Vass miniszter zsidóbarát beszéde

Budapesti tudósítók jelentik: A központi Demokrata Körben ma este gyűlés volt, amelyen többek közt Bródy Ernő is felszólt és válaszolt Vass József népiéleti miniszternek a Gellért-szállóban mondott beszédére. Vass miniszter — mondta — most sztrénhangokat peng az zsidóság felé: miért nem mondja ezeket klub- és elvtársának, Wolff Károlynak? És ha annyira szimpatikus neki a zsidóság, miért tűrte, hogy klub- és elvtárs, Wolff zsidóüldözést rendezett Budapesten és miért tűri a numerus clausus? Épen ezért Vass miniszter beszéde nem más, mint parasztfogs Budapest.

## Olmützben letartóztatták lovag Hudacsek Károlyt cinkostársát Pötör Gyula

Budapesti tudósítók jelentik: A Teréz-köruti rablógyilkosság ügyében megindult újabb nyomozás során a detektívek tegnap este arra a szenzációs felfedezésre jutottak, hogy Pötör Gyula és Hudacsek Károly lovag, aki minden valószínűség szerint társa volt Pötörnek a rablógyilkosság elkövetésében, egyidőben hónapokon keresztül az Elektromos-műveknél szolgáltak. Pötör igazolványt kapott, melynek alapján a Teréz-köruton levő házában neki kellett az áramfogyasztást ellenőrizni.

A rendőrség megállapította, hogy Okolicsányi László, az élelmezési osztály vezetője, aki egyébként a nagyközönség előtt is ismert személy, mert a Fővárosi Operett Színház ellen elkövetett revolveres merényletnek egyik főszereplője volt és Hudacsek lovag az ébredő magyarok helyiségében ismerkedtek meg. Okolicsányi protezsált a be azután a lovagot az Elektromos Művekhez, majd Hudacsek behozta barátját, Pötört is.

Ma reggel Okolicsányit sürgősen beidézték a főkapitányságra, tanuként való kihallgatás céljából. Ez a kihallgatás a kora reggeli órákban meg is kezdődött.

A késő délutáni órákban ismételtén kihallgatták Okolicsányit, a kihallga-

tás az éjjeli órákig tartott. A kihallgatáson történeteket a rendőrség a legnagyobb titoktartással kezeli és hivatalosan semmit sem adott ki róla. Azt azonban meg lehet állapítani, hogy

Okolicsányi már régebben megszakította az összeköttetést ezekkel az emberekkel,

akiket ő tisztességeseknek ismert. A bűnügy fontosságára való tekintettel Okolicsányit egvelőre nem bocsátották el, mert a kassai nyomozás adatai esetleg minden pillanatban szükségesek lehetnek a kihallgatásához.

A késő éjszakai órákban telefonon felhívta a főkapitányságot Kassáról Pongrácz Gusztáv ottani rendőrtanácsos, aki jelentette, hogy

távíratl megkeresésre az olmützi rendőrség letartóztatta lovag Hudacsek Károlyt.

Hudacsek Károly az olmützi rendőrség hivatalos jelentése szerint azt állítja, hogy semmi köze sincs Pötörhöz és Dohnalhoz, de meg van van győződve róla, hogy

Tausiguet, a Fecske-utcai gyilkosság áldozatát Pötör gyilkolta meg.

Állítása szerint Pötör és Dohnal az olmützi fegyházban ismerkedtek meg, tehát nem való Dohnalnak az a való-

mása, hogy Pötör Kassáról ismeri. Azt is megállapította az olmtői rendőrség, hogy

**Pötör Pozsonyban december végén egy Simár nevű emberrel hozta rendbe a ruháját.**

Pongrácz rendőrtanácsos kérte a főkapitányságot, hogy közölje vele a Pecske-utcai rablójelenség körülnyeit és az elrabolt ékszerek jegyzékét, mert

**Dohnal vallomása szerint ő és Pötör Olmtűzben nagyobb értékű ékszereket helyeztek el egy bankban.**

ezek eredetéről azonban Dohnal semmiféle felvilágosítást nem akar adni. A főkapitányság természetesen nyomban megadta a felvilágosításokat.

**Pötör kassai és budapesti újjelnyomatai egyeznek**

Ma délelőtt a kassai rendőrség átíratot intézett a főkapitánysághoz amelyhez mellékelte a halott Pötör Gyula újjelnyomatát. Az átíratban értesítette a főkapitányságot, hogy a benne odaküldött újjelnyomatot összehasonlította az ottani felvett újjelnyomatokkal és abból minden kétséget kizáróan megállapították Pötör Gyula személyazonosságát.

A Kassáról ideküldött újjelnyomatakat a daktiloszkópián osztályon itt összehasonlították az itt található újjelnyomatokkal, amelyek megegyeznek Pötör Gyula újjelnyomataival.

Igy tehát egészen bizonyos, hogy az öngyilkossá lett férfi azonos Pötör Gyulával.

## Rendezik az olajtűt és téglavetői építkezések ügyét

Két, Debrecen város hírtokában levő területen évek óta nagy engedély nélkül építkezés folyik, szegény emberek, napszámok, munkások egyremásra építik a kunyhókat amelyek most már nagy összevisszaságban lepik el a területeket. Az *Olajtűt* és a *téglavetői* ezek a területek, amelyek egészségtelen, a közegészségnek meg nem felelő kunyhókkal való beépítését eddig nem tudta a városi tanács megakadályozni. A múlt évben egy ízben kiadta szigorú rendeletét a tanács, hogy a félben levő építkezéseket nem szabad folytatni, de a téglavetői északa, amikor az örökös csendőrök eltávoztak, mégis felépítették kunyhóikat.

Most elhatározta a város, hogy a két telep kunyhóit összeírta. Eddig csak az Olajtűt házáinak összeírása készült el, amelynek során megállapítást nyert, hogy itt 90 emberi lakás céljára szolgáló építmény van. — ezek legtöbbször ugyanis a legjobb akarattal sem lehet házaknak nevezni. Ennek érdekében azonban az összeírónak az a megállapítása, hogy az engedély nélküli, más földjén emelt kunyhókat a téglavetői „háztulajdonosok” szabadon adták-veszik s az olesó kunyhók sűrűn cserélnek gazdát. Miután pedig az adásvétel csak szóban történik, állandó vita tárgya, hogy ki a kunyhó és sokszor megesk, hogy két-három tulajdonosa is van egy háznak. Emiatt aztán — mert nem tudni, hogy ki a jogos tulajdonos, — a város nem kapja meg a kiszabott jogelismérési illetéket. Emellett más bái is van. Már dlig lehet a kunyhók között közlekedni. A téglavetői ugyanis össze-vissza építkeznek, megtörténik, hogy egy-egy új „háztulajdonos” a nagyjában kiformalódott utca közepére építi házáit.

A város most erővel szándékozik belenyúlni ebbe az évtizedek óta rendezetlen kérdésbe, amely most, a nagy gazdasági válság és a lakásínség idején igazán égetővé vált. Rendel akar csinálni a város mindkét telepen, a hátszámozást végrehajtja és utat vezet a kunyhók között.

**KALAPOK**

legolcsóbban  
**HERMAN és FRIEDMANNAL**  
Plac-utca 10.

## Megszűnt a tatabányai bányászok sztrájkja

Budapest, április 4. A nemzetgyűlés ma harmadszori olvasásban elfogadta a mezőgazdasági hitelről és a Lengyelországgal kötött kereskedelmi egyezményről szóló törvényjavaslatot.

Seitovszky Béla elnök javaslatára ezután kimondta a Ház, hogy a husvéti ünnepekre való tekintettel bizonytalan időre elnapolja magát.

Ezután felolvassák Szabó József bejegyzett interpellációját

**a tatabányai bányász-sztrájk**

ügyében.

Szabó József ismerteti a bányász-sztrájk történetét. Az igazgatóság elrendelte, hogy a munkások ne az ukna szűfőnél vegyék fel a munkát, hanem az aknyilástól sokszor félórát távol-ságban lévő munkahelyen. Minthogy a munkások azt hitték, hogy az igazgatóság részéről az első lépés a nyolcórás munkaidő meghosszabbítására, kijelentették, hogy nem hajlandók munkába állni. Felgósága szerint a bányák értéke, hogy sztrájk legyen. Az ipar szénszükséglete kevés, úgy hogy szénteléség állott be. Ez leszorította a szénárakat s ezért az igazgatóság, hogy fentartassa az árakat, ilyen dolgokkal sztrájkba kényszerít a munkásokat.

**A munkabérek a békebeli béreknek csak 60 százalékát érték el.**

A hányatársulat tízta nyeresége 11 milliárd 151 millió. A munkabérek ezzel szemben csak 326 millió koronát tettek ki. Az 1923. évi nyereség az

1922. évvel szemben 4472 százalékos emelkedést mutat. Az igazgatóság le-szereltette a munkások tüzhelyeit és felmondta a sztrájkoló munkások lakásait. A bíróság már meg is hozta ítéletet a kilakoltatás iránt s most a munkások ennek végrehajtását várják. Meg akarja kérni a népielőti minisztert, hogy lépjen közbe a munkások érdekében.

**Vass miniszter válasza**

Vass József népielőti miniszter: A munkaidőbe az az idő, amíg a munkás elér munkahelyére, nem számítható be. A bányászokat különben sem a munkaidő, hanem a munkateltetésimény alapján fizetik. Az igaz, hogy ha a munkás munkaidejének megkezdését előbb számítják, akkor kevesebb idő marad a tulajdonképeni munkára, de el lehet korábban is indulni a munkahelyre, emiatt nem lett volna szabad sztrájkot kezdeni. A írásbírósnak a kilakoltatásokat elrendelő ítéletét sem megakasztani, sem megsemmisíteni nem lehet. Bejelentik, hogy ma reggel nyert információja szerint

**teljes megegyezés jött létre a bányatársaság és a munkások között**

A munkások hajlandók a régi, békebeli munkaviszonyokat ismét felvenni és hétfőn reggel már megkezdődik a bányában a munka.

Szabó József a miniszter választát nem veszi tudomásul, a Ház azonban tudomásul veszi.

Úlős vége háromnegyed 1-kor.

## 200.000 aranykorona fölösleg 9 és fél millió deficit helyett

**Smith főbiztos nagyon soknak tartja a vámbevételeket**

Ma tette közzé Smith Jeremiás főbiztos tízedik jelentését, amely február hónapról számol be s a következőket tartalmazza:

Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos beszámolójának elején a cserélvesebben megérfolja egyes amerikai lapoknak azokat a híreit, mintha az újjáépítési terv keresztülvitele lehetetlennek bizonyult volna és hogy a magyar kormány és a főbiztos között hiányoznék az egyetértés. Ezzel szemben a valóság az, hogy az újjáépítési terv keresztülvitele terén kiváló siker volt elérhető, sokkal nagyobb, mint amekkorát bárki is lehetségesnek tartott és az együttműködés a magyar kormány és a főbiztos, közt teljes és zavartalan.

A kölcsönszolgálat biztosítására leköltött jövedelmek február hónapban 21,3 millió aranykoronát adtak, körülbelül ugyanannyit, mint az előző hónapokban.

A vámbevételek februárban is megközelítőleg ugyanazt az eredményt adták, mint az előző két hónapban.

**Ezt a bevételt a főbiztos nagyon magasnak találja**

s egyáltalán nem tartja kívánatosnak, hogy ezen a magasáson meg is maradjon. Valószínű, hogy a vámbevételek esökkenni fognak, ha a most tár-

gálás alatt lévő kereskedelmi szerződéseket megkötik. Az azonban alig kétséges, hogy a vámbevételek állandóan sokkal magasabbak lesznek, mint amilyen összegekkel az újjáépítési tervvel kapcsolatosan készült költségvetésben szerepelnek. A kölcsönszolgálat azonban legkevésbé sem veszélyeztetik a leköltött jövedelmek kisebb bevételével s minden remény megvan, hogy

**a leköltött bevételek az előirányzatot legalább 50 százalékkal fogják meghaadni.**

A leköltött bevételek számlája február 28-án 521,9 milliárd papirkoronát levő aktív egyenleggel záródott.

Az egyéb állami bevételek február hónapban 54,6 millió aranykoronára rúgtak, tehát

**7,8 millió aranykoronával volt az összebevétel nagyobb, mint amennyit előirányoztak.**

Március hónapra a kiadásokat 37,879,969 aranykoronával irányozták elő, vagyis

**196,041 aranykorona felesleg várható, míg a szanalási terv szerinti 9 és fél millió aranykorona hiányt irányoztak elő.**

Márciusban az állami kölcsönszolgálat kiadásai különösen magasak, mert 2,3 millió aranykoronát az angol clearing hivatalnak s 1,1 millió aranykoronát a Délvisut kamatszükséglete fejében kell külfelutniuk, 3,9 millió aranykoronát az állami utklamozottak fizetési pótlékára irányozták elő.

A kényszerkölcsönszámra február 28-án 65 milliárd papirkorona aktív egyenleggel záródott.

**Az újjáépítési kölcsönből február hónapban semmit sem vettek igénybe.**

s a kölcsönszámra február végén 169,311,422 korona 83 fillér egyenleget mutat.

**A Nemzeti Bank**

váltóárcaja 170 milliárd, a bankjegylorgalom 200 milliárd visszaesést mutat s mind a két tekintetben a jelenlegi színvonal alacsonyabb, mint amilyen múlt szeptember óta bármely hónap végén volt. Az értékszet, ha kis mértékben is, de állandóan szaporodott, most 2,598 milliárd papirkorona értéket képvisel, ami a valóságos jegylorgalom 61,3 százalékának felel meg.

A főbiztos jelentése hosszasanban foglalkozik az állami vasgyárakkal, amelyek nehezen működnek bele a megváltozott helyzetbe:

**sokkal többet produkálnak, mint amennyit értékesíteni tudnak.**

Ha a gyárvezetőség reményei a készletek eladását illetően be is valának, május 1-én majdnem két évi termelésnek megfelelő készlet lesz eladatlannul raktáron.

A főbiztos szerint

**a magyar igazgatás minden ágazata a személyi kiadások és nyugellátások túlnagy súlya alatt szenved.**

amely terhek egy részét azoknak az alkalmazottaknak az illetményei okozzák, akik a Magyarországtól elszakadt területeken rendszeresített állásokat töltötték be. Az állami vasgyáraknál is túlnagy a tényleges szolgálatot teljesítő személyzet a mostani üzleti helyzethez viszonyítva. Kétségtelen, — írja a főbiztos, — hogy az állami vasgyárak termelési és fejlesztési lehetőségei egynehány olyan nehéz kérdést váltanak ki, amelyet később a mostaninál normálisabb viszonyok között kell majd eldönteni, de kétségtelen az is, hogy ezeknek a kérdéseknek nagy befolyásuk van a magyar állam költségvetésének alakulására.

Jelentésének végén a főbiztos megállapítja, hogy némi ársökkenés mutatkozik, de például

**a ruházati cikkek terén még mindig nagyobb a drágaság, mint bármelyik európai államban,**

vagy akár Amerikában is. A munkanélküliek száma február hónapban csak igen kicsit emelkedett.

## Portéka a boltajtón

**A Csapó-utcai kereskedők az áruk kiakasztási tilalmának felfüggesztését kérik.**

Debrecen városnak van egy 1894-ről érvényben maradt szabályrendelete, amely megtiltja a kereskedőknek, hogy boltjaik ajtajára, a járda fölé árucikket akasszanak ki. A Csapó-utcai kereskedők most beadványt intéztek a városi tanácshoz, amelyben kérik a régi szabályrendelet felfüggesztését s kérésüket azzal indokolják meg, hogy a közönség nem élészik meg azzal, ha csak a kirakuban nézheti meg az árut, hanem szeretne — mielőtt az üzletben az árat megkérdéznék, — előbb a minőségéről is meggyőződni. A közönségnek ma sem ideje, sem ideje nincs ahoz, hogy öt-hat üzletben kérdezze meg előbb az árat és a minőséget, jobban szereti, ha a kített árt megtapogathatja és az árról a kiakasztott táblázat alapján tájékozódik.

Az 1894-es szabályrendelet szerint városépítési szempontból tilos az áruk kiakasztása, mert ez eltorzítja az utcák képét, de emellett a rendelet az utcai forgalom akadályozását is felhozza érvül a kiakasztás ellen. A kereskedők ezzel szemben azt hozzák fel, hogy sem Budapesten és a külföld

**Oroszlán védjegyű ingek legolcsóbban Wernernél.**

## Csehszlovák értékpapírok feldbélyegzését, nosztrifikálását

az 1924. évi XXII. t. c. és a M. kir. pénzügyminisztérium 27003/925. számú rendelete értelmében kizárólag a

**Magyar Cseh Iparbank R. T.**

(Budapest, V., Nádor-utca 6.)

végzi.

**Végző határidő 1925. április hó 30.**

A nosztrifikálás után az értékpapírokkal kapcsolatos bankári műveletek, azok esetleges kicserélése, szelvényeknek beváltása, az időközti tőkeemelésekkel kapcsolatos elővétel jogok utólagos gyakorlása, azok értékesítése legelőnyösebben és leggyorsabban eszközöltek.

**A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtanyesztési Rt.**

**nemesített gazdasági és konyhakerti VETŐMAGJAI**

**CSANAK JÓZSEF K. Rt.**

Telefon 70.

fűszerüzletében kaphatók.

Szomszolgá-  
sak, mert  
ngol clea-  
aranyko-  
ségele fe-  
lő arany-  
ottak fize-  
február  
ona aktiv

február  
vettek

végén  
egyenleget

bankjegy-  
esést mi-  
a jelenlegi  
amilyen  
ly hónap  
a kis mér-  
zanorodott,  
rona értés-  
s jegyfor-  
el meg,  
sszasabban  
írakkal, a  
k bele a

ak, mint  
tudnak,  
ményei a  
he is vál-  
ét évi ter-  
lesz el-

den ága-  
és nyug-  
ra alatt

zoknak az  
nyei okoz-  
el szakadt  
állásokat  
szavaráknál  
gátatol tel-  
tani üzleti  
ségeen. —  
állami vas-  
tési lehető-  
ség kérdést  
b a mosta-  
vők között  
ségelen az  
eknek nagy  
állam költ-

biztos meg-  
kenés mu-

még min-  
ág, mint  
amban,

február hó-  
kedett.

tajtón

k az árak  
elfüggesz-

gy 1894-ről  
ilyrendelete,  
fennek, hogy  
lőle árucik-  
Csapó-utcai  
intézkedtek a  
n kéri a  
gesztését s  
meg, hogy  
meg azzal,  
eti meg az  
előtt az üz-  
lé. — előbb  
dnt. A kö-  
sem idege  
zletben kér-  
let és a mi-  
ha a kített  
az arról a  
n tájékozó-

let szerint  
l tilos az  
eltorzítja az  
rendelet az  
ását is fel-  
ellen. A ke-  
t hozták fel,  
s a külföld

ingek  
mernél.

nagy városokban, sem a magyar vidéki városokban nem tilos az árak ki-  
üggesztése s véleményük szerint az a  
korlátozás az amugy is elapadt üzleti  
forgalmat még jobban csökkenti.

A kereskedelmi- és iparkamara is  
véleményt adott a kérdésben és sze-  
rinte sem helyes a kiakasztás beállítása,  
de csak azokon az utcákon nem, ame-  
lyeken kirakodó vásárt szoktak tartani.  
A kamara úgy véli, hogy emellett  
az illető utcákon szükség tekintetében  
sem segítenek sokat a kiakasztás be-  
állítása. Természetesen az utcai gya-  
lojáró forgalmát sem szabad a ki-  
akasztásnak akadályozni.

Mindezek után legfeljebb közbizton-  
sági szempontból lehetne kifogást  
említeni az árak kiakasztása ellen, ami-  
vel szemben viszont arra a felelet,  
hogy a kiakasztó kereskedő viseli a  
kockázatot, az ő kötelessége arról gond-  
oskodni, hogy a kiakasztás ne nyújt-  
son lopásra alkalmat.

Az ügyben a legközelebbi városi  
közgyűlés dönt, valószínűleg honapról  
a Csapó-utcai kereskedők kérését, ami  
viszont aligha segít sokat rájuk. Nem  
az a baj út, hogy tilos a kirakodás,  
hanem, hogy kevés a pénz a közön-  
ségnek.

### A magyar jegyzői kar Hegyemegyi Kiss Pál közigazgatási reform- tervezetéről

A közigazgatás egyik legkitűnőbb  
szakértője, Hegyemegyi Kiss Pál, Debrecen  
második kerületének nemzetgyűlé-  
lési képviselője, tudvalevőleg nemrég  
könyvet írt a közigazgatás reformjáról,  
amely nemcsak szakkörökben kel-  
lett megérdekelten nagy érdeklődést,  
hanem a közigazgatási reform aktuál-  
itásánál fogva a nagyközönség legszé-  
lesebb rétegének figyelmével is talál-  
kozott. A magyar jegyzők — akiknek  
leginkább van alkalmuk a közigazga-  
tás gyakorlati részével foglalkozniok  
— lapjának, a Községi Közlönynek  
legutóbbi száma behatóan foglalkozik  
Hegyemegyi Kiss Pál könyvével és be-  
vezetéseket a következőket írja:

Azok közé tartozunk, akik kezdettől  
rekonszenzussal és érdeklődéssel kísér-  
tük Hegyemegyi Kiss Pál közéleti pá-  
lváját, részvétel nélkül megdöbbenés  
a nem számára alkotott hivatalnokai szó-  
vevényben, mellette állottunk, mikor  
nem mindig tiszta forrásból eredő tá-  
madások tárgya volt és bizalommal  
nézünk jövője elé. Hegyemegyi Kiss Pál  
készségivel értékes egyénisége a ma-  
gyar közéletnek mindkét minőségében.

Nagy gyakorlati érzéssel párosult el-  
meleti felkészültsége a nemzetgyűlés  
egyik legjobb közigazgatási szakértő-  
jévé teszi, elvhi, a mai követelmé-  
nyekkel számoló régi függetlenségi  
gondolkodása pedig rekonszenzúnkat  
kelti fel a politikai elvek csereberélge-  
tésének mai világában. Közigazgatási  
célküldéseit nem mindenben osztjuk  
és — ha politikával foglalkoznánk —  
telán politikai elveit sem tennénk a  
magunkévá, ez azonban nem változtat  
azon a körülményen, hogy mégis csak

## Jókai mint debatter és közbeszóló

Parádés illésnek nevezték az elmúlt  
század utolsó negyedében a magyar  
képviselőházakat az utócséit,  
amelyen Jókai Mór beszélt. Ilyenkor  
zsutólt ház volt a tisztelt Házban ül-  
és, felül is, Ritkán adódott ilyen első-  
rendő esemény a politikai invencék-  
nek. Csakán kivételesen olvankor,  
amikor Tisza Kálmán már nem birt  
a függetlenségi indulat-kiörösökkel és  
a mérsékeltet vitriolos parlamenti úri  
formáival. Akkor aztán Jókai Mór áll-  
ítottó a vilár elé és mindig sikerrel.  
Valami csodálatos animozitás nyilván-  
ult meg Jókaival szemben az ellen-  
zék részéről. Ő költő, tehát nem ért a  
politikához Makai Zsiza és Kiss Miska  
értett a politikához, de Jókai Mór  
nem. Aztán hihetetlenül közönséges  
szavakkal igyekeztek a kedvét elyen-  
ni attól a nagy politikai szolgáattól-  
tól, amelyet rajongva szeretett pártve-  
zérének, Tisza Kálmának tett. Két  
durva kifejezés volt az, amely valósá-  
gával tombolt körülötte. „Komédiás”  
és „kaméleon”. A „komédiás” kifeje-  
zéssel azt a sok, zafos derültséget  
akarták enffá tenni, amelyet Jókai  
az ő rovására kellett frappáns ötlet-  
teivel és a vesébe látó narkissmú-  
sával. A „kaméleon” szónak jelentősé-  
gét pedig oda irányították, hogy Jókai  
előbb balközépi, ellenzéki, kiegye-  
zésellenes-párti képviselő volt, most  
pedig 67-es kormánypárti közönséges.  
Tehát a színét változtatja. Jókai főle-  
nyes humornal vadgált és valósággal  
neveltségessé tette ellenfeleit. De szel-  
lid jelköllete dacára közbeszóló is volt  
ő néhanapián.

A magyarországi antiszemitizmus  
eső propagálója Istóczy Győző  
volt. Igen jóra volt, egyéniégek intakt  
ember, de idegbeteg és egy nemi jár-  
rásbíró korába vele történt kellemet-  
lenség miatt fanatikusnak bosszuálló  
Soha egy mosoly nem mutatkozott  
emnek az embernek az arcán. Való-  
sággal önmagát fűtötte izgalmaival.  
A szabadelvű pártot már nagyon „fe-  
szélyezte” hogy Istóczy a szabadelvű-  
párt sorából dikciózott elképzelhe-  
sen a vasággal a zsidó hittekeket  
ellen, folyton Rohlingna, Schönererre  
és a többi féjbolond németre hivat-  
kozva. Egyszer aztán megszokták az  
ügyet, Istóczy igazató beszéde után  
szót kért Jókai Mór és elragadóan  
szép beszédben fejtette a vallási  
mencemelés és a gyűlölet politi-  
kájának igazságtalan, káros és nem  
keresztényi mivoltát. Hatalmas be-  
szóló a következő frappáns szavak-  
kal fejezte be:

— Nem is magyar virtus ez az an-  
tiszemitizmus. Német rajálmány ez. A  
történelemből tudjuk, hogy Róma  
ostromakor éjjel a katonák elaludtak.  
De a kapitólium ladiái éberben autdák  
és megneszelték az ellenség szándé-  
kát, ezért hangos gúgogással felköltöt-  
ték a katonaságot. Ez megtörténhe-  
tett a Régi Róma korában. (Most újjal  
mutatott a közelében zord arccal fi-  
gyelő Istóczyra.) Most már azonban  
1884-et írunk. Nincs szükség arra,  
hogy ma is egy gúgogó liba után in-  
duljunk.

A hatás óriási volt. Istóczy Győző  
megértette a gyöngéd cözást és  
nyomban kilépett a szabadelvű párt-  
ból és megszervete az Istóczy-  
Onody-féle antiszemita pártot.

A nagy orátor szótárából a gorom-  
baság teljesen hiányzott. Galambpéie  
öt nem izgatta haragra, bonhomikáa,  
aranyos humor, emberszerető nemes  
nyve és főleg óriási fölfelve felemelték  
öt az anantás és parlagi tempök lég-  
köréből. Mindössze két ízben történt,  
hogy őszintén megharagudott. De  
akkor sem kiabált, hanem nemes, ier-  
fiás haraggal kelt ki az ellenfél ellen.  
A vén kuruc Csanády Sándor  
szájdta beszédeben az „átkos közös-  
fügyes” Tisza Kálmánt és vérvörös  
arccal fordulva Tisza Kálmán minisz-  
terelnök felé, az apát is kezdte sér-  
tegetni. Ekkor az egyszer történt meg,

Hegyemegyi Kiss Pál ismert egyéniség,  
akivel egy síkon mozogunk és akivel tö-  
rekvésünk könnyen összeegyeztethe-  
tük. Eltekintve tehát attól a haldítól,  
melynek el kell töltenie minden me-  
nekültlülvis Hegyemegyi Kiss Pál  
1918. évi menekültügyi kormánybiztosi  
mőködése miatt, tisztán az ügy érde-  
kében tartjuk szükségesnek azt, hogy  
a magyar közigazgatás demokratikus  
újjszervezéséről írt, nemrég megjelent  
könyvével behatóan foglalkozzunk.

## Alaptalan gyanura elbocsátott és megrágalm- zott egy debreceni újságirót lapjának vezetősége

Debrecen újságiró társadalmát nap-  
ok óta foglalkoztatja egy kínos bot-  
rány, amely abból keletkezett, hogy  
a Tiszántúli Hírlap könyv- és lap-  
kiadó vállalat r.-t. kiadásában megie-  
lenő Debreczen című napilap munka-  
társát, Lukács Károlyt, a vállalat igaz-  
gatósága minden jogos ok nélkül, mér-  
ről hónapra elbocsátotta anélkül, hogy  
kifizette volna a törvény szerinti a  
felmondási időre járó illetményét. Az  
eset méltán hívja ki maga ellen a leg-  
súlyosabb kritikát, mert hiszen a lap-  
tól a hónap utolsó előtti napján tették  
ki az újságirót, épen akkor, amidőn a  
legnehezebben teljesíthető fizetési köte-  
lettségek hárulnak mindenkiére, aki  
fixfizetésből él. Ha lehet egyáltalán  
életnek nevezni az újságiró életét, aki-  
nek egyáltalán nincs hivatalos órája,  
hiszen a nap 24 órája közül esetleg  
nincd a huszonegyében köteles a lapja  
rendelkezésére állani, annak az újsá-  
gírónak, akinek az összes szellemi fog-  
lalkozásnak közt a legaránytalanabbul,  
összehasonlíthatatlanul kevesebb a fi-  
zetése, mint békében volt. És az elbo-  
csátás annál méltatlanabb, mert Lu-  
kács Károlynak még azt sem adták  
meg, amit a törvény előír, hanem  
rágalommal fizették ki.

Lukács Károly az újságirók elé ter-  
jesztette sérelmét. Előadta, hogy  
március 30-án Szigethy Gyula aláírá-  
sával levelet kapott, amelyben lapíró-  
nak igazgatósága értesíti őt, hogy  
nyan dolgai jutottak a vállalat tud-  
tására, amelyek miatt őt elbocsátják.  
Meglepetéssel vette tudomásul a levelet,  
majd mután értesült arról, hogy  
azzal gyámsítják, hogy Debreczen társ-  
adalmának egyik előkelő tagja ellen  
zsarorási kísérletet követett el, fölke-  
reste Szigethy Gyulát, kü Reitz János  
szerkesztő társaságában talált. Reitz  
János megerősítette ötöte, hogy a  
zsarorási ügyről van szó, Szigethy  
Gyula pedig meg sem halgatta véde-  
kezését, hanem kijelentette neki, hogy  
ő nem beszél semmiről, legjobb lesz,  
ha elutazik, keresse igazát a törvény-  
szék előtt s ha ott tisztázza magát,  
akkor ő ünnepélyesen becsinátot kér  
és megadja az anyagi kártalanítást.  
Lukács Károly előadta továbbá, hogy  
riásnap fölkereste azt az urat, akit ő  
Szigethyék állítása szerint meg akart  
zsarorolni.

Az illető ur irásos nyilatkozatot  
adott neki, amely szerint őt, Lu-  
kács Károlyt sohasem látta, csak  
éppen akkor, amikor most fölvi-  
lágosítás végett nála járt.  
Egy másik nyilatkozatával ugyanez

Jókai egyideig nem reagált, de az-  
tán egészen váratlanul Orbán Balázs  
felé fordult és így szólt:

— A hitelhagyottság vádját napla-  
nkban a legnagyobb államférfiú, a né-  
met egység megteremtője Bismarck  
herceg ellen is hangoztatják. Ez a vád  
nem új. Hallottuk ezt már a 19-ik szá-  
zad elején egy belga államférfiú ellen,  
aki korának legeszegebb, leganultabb  
férfiú volt. A belgák bölcös miniszter-  
elnöke volt ő, a neve Frére Orbán.  
Nem azonos Orbán Balázsszal.

Ezzel Orbán Balázs el volt intézve.  
Az egyházpolitikai nagy vitában a  
néppárt egyik megalapítója, Monár  
János pápai prelátnak, interpellációt in-  
tézett Csáky Albin gróf akkori kul-  
tusztusminiszterhez, Elpanaszolta, hogy  
az iskolásgyermeket — főleg a falu-  
sjak — nem járnak pontosan templom-  
ba, istentiszteletre. Különösen télen,  
avagy nagyobb esőségek alkalmával  
észlelhető vidéken a szülőknök ez az  
elítélendő kényelem-szeretete.

Jókai Mór gyorsan felfozta a sze-  
gény vidéki szülők helyzetét és közbe-  
szólt. Egyet legyintett a kezével, az-  
tán hangoosan megjegyezte:

— Ahol imádkoznak, ott van a tem-  
pom.

az ur igazolja, hogy Lukács Károly  
ebben az ügyben, amely miatt őt a  
lapról elbocsátották, teljesen ártatlan.

A debreceni újságirók az esetre vo-  
natkozólag még tanukat hallgattak  
meg s ezek vallomása, valamint az  
előbbi okiratok ismeretében megállpi-  
tották, hogy

Lukács Károly erkölcsi integri-  
tása az ügyben teljesen sértetlen.

ő semmi olyan eseklményt nem kö-  
vetett el, amely akár reá, akár az  
újságiró-társadalomra a legesekélvebb  
árnyékot vetne. Az értekezlet a Ti-  
szántúli Hírlap Könyv- és Lapkiadó  
vállalat R.-T. eljárása fölött, amely-  
lyel Lukács Károly hírlapiró beeslletét  
melyen megsértette, amellyel egy hírlap-  
irót minden jogos ok nélkül, pusztá  
gyanura — amelynek alaptalanságáról  
a legegyszerűbb módon, minden fárad-  
ság és nehézség nélkül meggyőződhe-  
tett volna — állásából példátlanul lei-  
kúsmereitlen és lelketlen módon, jogos

Ha igazán jó husvétii  
של שזילVÓRIUMOT של  
akar, akkor a  
**SZILÁGYSÁGI**  
szeszereskedésben  
Csapó-u. 7. vásároljon.  
Eladás nagyban és  
kicsinyben.

Hortobágyi Múmalom  
Részvénytársaság  
**Isztraktárai:**  
Csapó-utca 6. sz. alatt  
Telefon 915. sz.  
Hunyadi-utca 12. sz. a.  
Telefon 900. sz.

Böszörményi-ut 1. sz. a.  
Telefon 179 és 11-49 sz.  
Mindenféle Iszt, korpa, árpa  
és tengeridara legolcsóbban,  
kicsinyben általában kapható.  
Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Csokonai-színházban  
1925. április 6-án, hétfőn  
és 7-én, kedden  
**Kiss Ferenc**  
a Nemzeti Színház művésze  
vendég szerepel a  
**Süt a nap**  
és  
**Marica grófnő**  
főszerepeiben  
Jegyek már válthatók!  
Bérletszűnet!

illetményeinek visszatartása mellett elbocsátott.

### megdöbbenését és megbotrárkózását felezi ki.

Lukács Károly egyébként Szigethy Gyula és Reitz János ellen rágalmozás miatt büntető feljelentést tesz, a lapvallalat ellen pedig keresetet indít. Díjmondati idejére járó fizetése és erkölcsi, valamint anyagi kártérítés iránt.

## Huszan pályáztak a főhereri állásra

A budapesti ügyészséghez 21 pályázat érkezett a Bali Mihály nyugalmavonulásával megüresedett főhereri állásra, az egyik pályázó azonban — egy vidéki zsidó — volt államrendőr — visszavonta pályázatát, mert ismerősei folyton csúfolják, amiképp főhereri akar lenni, így tehát huszan maradtak a pályázók. Ezek közül Gold Károly, az első hóhérszéd már Kozarek Ferencnek is segédje volt s azt mondja, hogy 42 éve működik a hóhéri pályán és 308 kivégzésnél segédkezett. A kömmün bukása után ő hajtotta végre a kivégzéseket. Rácz János, a második hóhérszéd, szabályszerű kivégzéssel való közreműködésre hivatkozik pályázatában, ezenkívül a háború alatt mint katonai hóhér működött. Hermann Ádám volt hóhérszéd, Bali Mihály veje, 51 kivégzésben vett részt s egy statáriális ítéletet maga hajtott végre.

A pályázók között van egy amerikai magyar, de ő mint külföldi honos, nem jöhet számításba. Többben kijelentik pályázati kérvényükben, hogy sohasem akasztottak, mások viszont felsorolják, hogy a harcúterén, mint katonai hóhérok hány akasztást hajtottak végre. Két pályázó fiatal koru s így nem nevezhető ki főhereri. Pályázott az állásra egy volt britannias tisz is. Mikor a katonai hatóságok erről értesültek, érdeklődtek az ügyészségnél, hogy erről hivatalosan meggyőződjenek. Ezután a volt britannias visszavonta pályázatát.

## Eljárás a cipővel üzőt hólabdarendszer ellen

Hetek óta folyik az a szédelés, a melyet Keresztury Béla budapesti cég a hólabda-cipőkkel indított meg. Bár a hólabda-szerződést az 1923. V. t. c. 28-ik §-a kihágásnak minősíti és két hónapig terjedő elzárással sújtja, mégis a Keresztury-cégnek, — amelyet így nem is mezezhettünk, hiszen nyílt árusítási üzlete sincsen, — sikerült óriási tömegű cipőt forgalomba hozni s ezzel a legális cipőkereskedelemtől rendkívül nagy kárt okozott, mert még a megcsökkenett forgalmat is nagyrésztben elvonta. Most végre a debreceni kereskedelmi és iparkamara közbelépésére a büntető és a polgári peres eljárás megindult Keresztury Béla ellen s ennek első jele az az előzetes intézkedés, amelyet a kereskedelmi és iparkamara kérelmére a debreceni kir. járásbírósg tett. A járásbírósgnak ebben a tárgyban hozott végzése a következőképen szólott:

### Végzés

A debreceni kir. járásbírósg a 23.800—1924. I. M. számú rendelet 2. és 5. §-ai alapján ezen kérelemnek az állomány előzetes meghallgatásának mellőzésevel helyt ad, ennek folytán Keresztury Béla budapesti (V., Csáky-u. 4. sz. alatti) céget 100.000.000 korona, azaz Egyszázmillió korona pénzbírság terhével arra kötelezi, hogy a kérés

Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.

vény mellett bemutatott „Szelvény-könyv” nyomtatványokkal, az ugynevezett hólabda-szerződésekkel megindított és folyamatban levő cipők eladására vonatkozó üzletkötéseket és üzletszerzéseket azonnal hagyja abba és ennek folytatásától a debreceni kir. ügyészséghez e tárgyban tett büntető feljelentés jogerős elintézéséig tartózkodik.

A járásbírósg előzetes intézkedését követni fogja a polgári és a büntető eljárás lefolytatása. Az előzetes intézkedés csak azt a célt szolgálja, hogy a hólabda-cipők további küldését megakadályozza.

A kereskedelmi és iparkamara előterjesztést tesz az iránt, hogy a hó-

labdaszerződés vétésnek, bizonyos esetben pedig büntetnek minősüljön. A reklámszédélgéssel ugyanis, amely eddig is bizonyos esetben vétésnek minősült, aránylag sokkal kevesebb kárt lehet okozni a versenytársaknak, mint a hólabda-szerződéssel. Emellett a fogyasztó közönséget is igen nagy veszedelem fenyegeti, amikor a szelvények tulságosan elterjednek, mert a ki nem váltott szelvényekkel együtt a befizetett szelvénydíjak is elvesznek. A bíróság határozata remélhetőleg nemcsak a cipővel üzőt hólabda-szerződésnek fog gátat vetni, hanem a megindulóban levő hólabda-szerződéseket is csirájukban el fogja folytatni.

## 80—100 százalékos kiegyezésre van kilátás a Zabolai Faipar szanalasa ügyében

A Zabolai Faipar kényszeregyezési ügyében örvendetes fordulat bekövetkezéséről kapunk hírt Brassóól.

Mint ismeretes, a Zabolai Faipar a szakszerűtlen vezetés és kamatspekuláció áldozata, ugyszólván meglepésszerűen omlott össze és a budapesti tőzsdén jegyzett értékpapirainak ár-esése olyan rohamosan következett be, hogy a részvényeseknek alig volt módjuk azok értékesítésére. A Zabolai hitelezőinek száma eléri a nyolcszázat és egymagában lei-tartozása nem kevesebb, mint egy milliárd, nem említtve a mintegy félmillió svájci frank, 20 millió cseh korona, néhány ezer angol font és több ezer dollár tartozást.

A Foresta legutóbb kezébe vette a Zabolai szanalását és grófi Mikes Ármán az ügyek lebonyolításával és a Forestával való tárgyalások folytatásával Grósz Béla igazgatót bízta meg. Grósz Béla, aki most a Zabolai faipar ügyeinek vezetésével van megbízva, a háború előtt a Standard faipari vállalatnál és a Fabanknál játszott szerepet és a legutóbbi napokban a szanalás ügyével kapcsolatosan Budapestre utazott. A Foresta kombináció a szanalási akcióra mindenestire

alkalmasnak látszik a váltásos szituáció likvidálására.

Egyébként dr. Bajkó Zsigmond brassói ügyvéd, akit a sepsiszentgyörgyi törvényszék vagyonfelügyelőül rendelt ki, úgy informálta a Zabolai faipar hitelezőit, hogy a passzívák és aktívák állaga immár megállapítást nyert és a végleges mérleg, amelyet hiteles bírósági szakértő vizsgált felül, 15-ére aláírásra kerülhet. A vagyonfelügyelő a kibontakozást igen kedvezőnek jelöli meg és kilátásba helyezi a hitelezőknek 80—100 százalékos kielégítést, a mely lehetőségét azonban ahhoz kapcsolja, hogy a vállalat ügyei vitelének vezetésére kollektíve tömörüljenek. A Zabolai üzemenek megindítása a vagyonfelügyelő szerint elsősorban azt jelenti, hogy mintegy 30 millió értéket reprezentáló kész gőmbfát és fűrészárut újból bekapcsolhatnak az üzembe. A legközelebbi részletes megbeszélések végett dr. Bajkó jogtanácsos a hitelezőket arra hívja fel, hogy e hó 5-én délelőtt fél tíz órakor Brassóban, a Transsylvania faipar és kereskedelmi rt. helyiségében határozathozatalra jelenjenek meg.

A gazdasági világ élénk figyelemmel kíséri a szanalás további folyamatát.

## Országos ifjúsági birkozó verseny Debrecenben

Vasárnap délután pont 4 órai kezdettel rendezti a DTE a Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában országos ifjúsági birkozó versenyt.

A versenyen a következők indulnak: Pehelysúly 55 kilogramig: Kállai Imre, Papp István, Vámosi Ernő, Kéki József, Forgács László DTE, Zombory Ödön MTK, Plaschek Pál Ganz, — könnyűsúly 60 kilogramig: Arany Lajos MTE, Fekete Konrád MTK Kellner Károly, Szász István, Cégény Péter, Kepecs József DTE, kisközépsúly 65 kilogramig: Stieber Jen, Testvériség, Szilágyi László, Ökrö László, Kulcsár László DTE, Lipárd József Törekvés, Wellisch Pál MTK nagyközsúlyban 70 kilogramig Lőrinczy Gyula, Kacsó József DVSC Fleischmann Jenő Vasas, Szöllösy Ferenc Ferenc és Váci István DTE

Ejkeseredett küzdelem várható minden egyes súlycsoportban, de különösen a pehely- és nagyközsúlyban. A pehelysúlyban Kállai és Vámosi nehéz küzdelmet vívnak Zomboryval, az ifjúsági bajnokkal. Papp az első három közt fog végezni. A könnyű-

súlyban Kellner Károly elsőse biztosra vehető, meglepetés azonban nincs kizárva. Cégény, Szász és Kepecs fogják a budapestiekkel a második és harmadik helyért a küzdelmet megvívni. A kisközépsúlyban a debreceniek legjobb esetben csak a harmadik helyezésre számíthatnak. Szilágyi csinálhat meglepetést. A nagyközsúlyban Váci Istvántól várunk jó szereplést, ő a versenyre szorgalmasan készült, első, esetleg második helyezésre megérdemelt lenne.

A súlyemelésben Brassay Károly ma olyan formában van, hogy Rónait, a magyar bajnokot előreláthatólag megveri. Ha kétkaru emelésben nem is, de jobb és bal karral két és fél kilogrammal többet kell emelnie. Küzdelmük elsőrangú sportesemény számba megy. Jegyek délután 3 órától a tornacsarnokban válthatók. A döntő mérkőzések este 6 órakor kezdődnek.

**Ócska ólmot vesz Hegedüs és Sándor rt. Piac-u. 49., második udvarban**

**Férfi és gyermek-sapka különlegességek FRANK IMRÉNÉL.**

## „Teged is meggyilkollak, mert zsidó vagy!”

Hornstein Márton földesi gyümölcs-árus március 21-én éjszaka a földesi Hangya szövetkezet korcsmájában gyümölcsöt kínált a vendégeknek. A korcsmában mulatott Nagy Gábor földmives, aki megpillantva Hornsteint, dühösen rákiáltott:

— Menj ki, nem szeretek látni egy büdös zsidót sem!

Pár perc múlva, amikor látta, hogy Hornstein nem megy ki a korcsmából, azt mondta neki:

— Gyere ide zsidó és adj gyümölcsöt!

Vásárolt is gyümölcsöt Hornsteintől, aki csak félve mert közel menni hozzá. Nagy Gábor rászólt:

— Ne félj zsidó, nem az ilyen zsidókra haragszom én, mint te, hanem a nagy zsidókra: de azért, mert zsidó vagy, teged is meggyilkollak! Ezzel hosszu pengéjű kését kihúzta a csizmaszárból és a Hornstein mellébe szúrta.

Hornstein a szurás következtében súlyos sérülést szenvedett s még ma is betegesen fekszik. Hornstein szándékos emberölés kísérlete miatt tette meg a feljelentést ügyvédje, dr. Miklós Ármán utján Nagy Gábor ellen.

## Poros országotakon

Ecsedi István dr. könyve.

Ecsedi Istvánnak, a tudós alföldkutatónak, a magyar népiélet alapos ismerőjének új könyve hagyta el a napokban a sajtót. Poros országotakon címmel.

Nagy tudással, éles megfigyelő képességgel megirt utirajzok gyűjteménye a könyv. A szines, élvezetes, zamatos magyar nyelvű utirajzok megkapó realizmus al tárják fel a magyar alföld, a magyar népiélet száz és száz szépsége mellett azt a szinte hihetetlenül kezdetleges életet, azt a lesülő nyomort, amely sirig kísér a földhöz ragadt robotos népet.

A könyv végigvezet az alföld minden részén: a kopár, szikes puszták, mocsaras nádrengetegek és a bogárhátú, fehérjalu tavak során. Az utirajzok hű képét adják a tálnak s Ecsedi minden elraizolás, vagy szepítés nélkül festi meg a maga őseredetiességében a pusztai ember életét olyannak, amilyen. Az alakjai nem stílizáltak, hanem a földből nőttek ki, kerges a kezük a durva munkától, rongyosok a nyomoruságtól. Leiki világlukat — őszitős megérzéssel — a maguk primitív tisztaságában írja le. A könyvnek azok a részei, melyeket a pusztai pásztornak a mocsarak vizében vagy a Tiszában dölgöző halászok életéből kapott ki, valószagos gyöngyök a magyar néprajz körében tett megfigyeléseknek.

Megérzik a könyv minden során, hogy olyan ember írta, aki maga is járta nyárifütrérszöböl váit csolnakon a járta nyárifütrérszöböl váit csolnakon a maga is küzdött a sik pusztán viharzó orkámmal és aki maga is élt, dolgozott a pusztai nomád pásztora mellett.

Dr. Ecsedi István nagy szolgálatot tett azzal, hogy utiára bocsátotta szines, szép utirajzait, amelyből pompásan meg lehet ismerni az alföldet és annak életét. Előszavában maga mondja a szerző: „Figyeltem a magyar földet. Megtámltam vele beszélni. Szóltam hozzáam a magyar föld és én megértettem szavát.” Valóban ugy is van: megértette a magyar föld szavát és ezért olyan hű és igaz a könyv minden sora.

Ecsedi István dr. új könyvét épen olyan meleg érdeklődéssel fogadják, mint pár évvel ezelőtt megjelent másikk könyvét: a Hortobágy-ot, amely külföldön is nagy feltűnést keltett. Az izléses kiállításban megjelent könyv 35.000 koronás árban kapható Hegedüs és Sándor könyvkereskedésben. (bm.)

**Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök**

legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is —

MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. TELEFON 12-42.

**HIREK**

**Vasárnapi istentiszteletek** a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor, délután 5 órakor Nagy István, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Urav Sándor, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 3 órakor Zámory Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Perpéth Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Nagy Lajos, délután 3 órakor G. Nagy Béla, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, délután 3 órakor Peleskei Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, a szegényházban délelőtt 10 órakor Keresztury József, a Nyilas-telepen délután 4 órakor Seress Béla. A csapókerti iskolában délután 4 órakor vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Közének: 42. dics. 1. v. 2. Imádkozik: Orbán Elek I. th. 3. Énekel a gyermek vegyeskar. 4. Ünnepi beszédet mond Szakóczyay B. th. 5. Szavalk és bibliai részt mondanak a gyermekek. 6. Közének: 42. dics. 2. vers. 7. Felolvás Szudry Béla th. 8. Énekel Helmezy Erzsike IV. f. o. t. 9. Szavalk: Kiss Tihamér th. 10. Ének-quartett. 11. Szavalk Szilágyi Pirokska urleány. 12. Imádkozik: Némény István th. 13. Közének: 42. dics. 4. vers.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-u., Csonka-u. és Vízkezdő Mihály-u. iskolában, délelőtt 9 órakor Jókai-u. 50., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián, d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvészker-t. isk. és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek bibliaóra. A Keresztény Ifjúsági Egyesület és hó 5-én, vasárnap, Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyesénekara tanulást órát hetente hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Nagyheti áhitatokat tartanak: Hétfőn a Nagytemplomban d. u. 5 órakor Siposs Imre, a Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor dr. Boér Károly, Kedden a Nagytemplomban délután 5 órakor Nagy Lajos, a Kossuth-u. templomban délután 5 órakor Mezey Béla, Szerdán a Nagytemplomban délután 5 órakor ifj. Csánky Benjámin, a Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Kovács János, Csütörtökön a Nagytemplomban délután 5 órakor urvacseraosztással dr. Révész Imre, ágendázik Seres Béla, a Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor urvacseraosztással Urav Sándor, ágendázik Siposs Imre, Nagypénteken délután 5 órakor a Nagytemplomban Peleskei Sándor, a Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula, Szombatán a Nagytemplomban délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula, a Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Farkas Győző.

**Az idő.** Hazánkban az idő tulajdonképpen derült és nappal enyhe. A hőmérséklet nappali közepértéke elérte a normálisat. Jólát: Változókéony felhős idő lényegtelen hőváltozással és esetleg csapadékkal.

**A Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetsége Debreceni osztagja** e hó 5-én, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a város-háza nagytermében tartja közgyűlést, amelynek keretében Meskó Kálmán kár. műszaki tanácsos Debrecen

**Vérszegénység, sápadtság, bőrkülvetések és furunkulusok** esetén a rég bevált természetes „Ferenc József” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérérféle meggyőződött arról, hogy a Ferenc József víz, még érzékeny idegzetű egyéneknek is, épp oly kellemelesen, biztosan hat.

**KALAPOK divatformában** 100 ezer kor. Wernernél.

**SOÓS uriszabósága** Kereskedelmi és Iparkamara épület. Angol és más külföldi szövetek nagy választékban.

**Betiltották Szeged egyetlen liberális lapját**

Szegedről jelentik: Szeged város egyetlen liberális és demokratikus napilapjától, amely a Délvidék legnagyobb politikai napilapja, a Szeged-től a kormány 85 nappal ezelőtt elvette a kolportázs jogot. Azóta egyre-másra kapta a lap a sajtópereket, például tiltott közlésért az elmúlt hónapban 15 esetben indítottak ellene eljárást, úgy hogy a Szeged legutóbb már be is jelentette olvasóinak, hogy kénytelen bizonyos dolgokról nem írni. A lap az utóbbi időben teljesen lemerészkelt a hangját.

Ma reggel azután Somogyi Szilveszter polgármester 2907—1925. szám alatt a következő néhány sort küldötte a „Szeged” politikai napilap szerkesztőségének: „A magyar királyi belügyminiszter ur a mai napon kelt 192.260—1925. VII. számú távirati rendeletével a Szegeden,

város új modern szennyvíztisztító telepéről tart érdekes előadást. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség. Belépődíj nincs.

**Doktoravatás.** A Tisza István tudományegyetem tisztelettel avatta az államtudományok doktorává Budaházy Béla városi fogalmazót, aki a tanács VI. ügyosztályában működik, mint előadó.

**Hitoktatók értekezlete.** A magyar református hitoktatók e hó 7-én, kedden, Debrecenben értekezletre gyűlnek össze. Napirend: D. e. 9 órakor a Kollégium Oratóriumában áhitat. Utána fél 1-ig nyilvános gyűlés, melyen a vallásitanítás történetéről beszél Szele Miklós vallásitanár, modern vallási problémákról Csikész Sándor, egyet. tanár, az ORLE főtitkára. Délután 3 óráig megheszelesek, este fél 7 órakor áhitat. Szállás a kollégiumban lesz ahol a vendégek csak takarót kapnak. Ebéd 20.000 K. vacsora 20.000. Erkezés idejét, lakás és ellátás igénylését április 4-ig kell tudatni Mezey Béával, Kálvin-tér 11. Az érkezők a Kollégiumba menjenek, ahol a kaptus utbagazítást ad.

**Erdélyben elbocsátották a magyar levélhordókat.** Temesváron és Nagyváradon április 1-ével minden aégkeltelégítés nélkül elbocsátották azokat a levélhordókat, akik nem tanulták meg tökéletesen a román nyelvet s helyettük román anyanyelvű új levélhordókat alkalmaztak. Az állásukat veszített levélhordókat súlyosan érinti ez a rendelkezés, mert legtöbbjük idősebb ember, akik közel egy emberöltő óta állottak a posta szolgálatában.

**Halálos vasuti baleset.** Az államvasutaktól vett értesülés szerint ma délelőtt 11 óra 40 perckor Rákészliget megállóhelyen egy Budapest felől közeledő mozdonyvonat egy szerkezet elütött. A szerkezet összetört. Az utasok közül egy idősebb férfi és egy gyermek meghalt, egy férfi és egy gyermek súlyosan megsebesült. Eddig a balesetet szenvedettek személynazonosságát nem lehetett megállapítani. A sérülteket egy abban az időben közlekedő tehervonaton Budapestre hozták, ahol a mentők ápolásba vették. Szigorú helyszíni vizsgálat folyamatban van.

Frank József szerkesztésében megjelenő Szeged című napilap további megjelenését megtiltotta azzal, hogy további rendelkezését írásban később fogja közölni.

A helyzet most tehát az, hogy a kormány távirati uton betiltotta nemcsak Szegednek, hanem egész Dél-Magyarországnak legnagyobb napilapját, amely évek óta kitartóan küzdött a demokratikus Magyarországért. A kormány rendelkezésénél nem vette figyelembe, hogy körülbelül 50-60 egzisztenciát tett tönkbe. Ebben a pillanatban még egészen homályban van, miért vált szükségessé a „Szeged” sürgős betiltása? Illetékes körökben azzal magyarázzák a betiltást, hogy Szabó Dezső, aki néhány hete tért vissza Olaszországból az utolsó hetekben állandó dokoizótársra lett a „Szeged”-nek és az ellenforradalomról íren des hangú cikksorozat kezdett meg a lapban.

**Molnár Ferencet az angol írók klubja meghívta Londonba.** Budapesti tudósítónk jelenti: London legelőkelőbb irodalmi köre, a P. E. N. (Proust, Essavist, Novelist) klub a londoni magyar követség útján meghívta Molnár Ferencet ez év tavaszára Londonba, hogy oar mint a klub vendége (Guest of Honor) előadást tartson. Molnár Ferenc a meghívásra ugyancsak a londoni magyar követség útján válaszolt és a meghívást elfogadta. Molnár Ferenc május végén vagy június elején tesz eleget a meghívásnak és Londonban a magyar irodalomról tart majd előadást.

**Óriási erdőtüzek.** Sopronból jelentik: Sopronból jelentik: Sopron határában pénteken nagy tűz támadt, amely a közeli erdőben mintegy 80, a fertőrákosi erdőben pedig mintegy 120 holdnyi területet pusztított. A tűz eloltására kivonult soproni és fertőrákosi tűzoltóságok egy század katonáknak sikerült eloltani. A tűz igen nagy kárt okozott. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy mi okozta a tüzet. Állítólag eldohott cirettatói támadt.

**A román király jobban van.** A Bukarestből jelentik: A király egészségi állapota továbbra is javul. Orvosi egy havi nyugalmat ajánlanak. — Mária jugszláv királyné április 11-én, szombaton utazik el Bukarestből. Azok a hírek, amelyek szerint esetleg régensséget állítanak fel, nem felelnek meg a valóságnak.

**Az eldeltolt forgalmi adó.** Grünberger Izidor hadbűszörményi mérszáros 1921-ben 90.000 korona forgalmi adóval kérésztotta meg a kincstárt. A debreceni kir. törvényszék ma délelőtt adócsalás vétségéért 6 millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**A Nyugat estélyét április 19-én tartják meg.** A Nyugat íróinak vasárnapra tervezett estélyét Kosztolányi Dezső és Hoór-Tempis Erzsébet influenza miatt kénytelenek voltak husvét utánra halasztani. Husvéthoz egy hétre, április 19-én, vasárnap feltétlen megtartják az estélyt a következő műsorral: Térey Sándor: Megnyitó. Fáy Árpádné: Ady-versek. Tersánszky Jenő: Novella. Kosztolányi Dezső: Költemények. Hoór-Tempis Erzsébet: Csokonai- és Ady-dalok. Szünet. Fáy Árpádné: Ady-versek. Kosztolányi Dezső: Uj Shakespeare. Krudy Gyula: Mi történt Debrecenben Csokonai óta? Hoór-Tempis Erzsébet: Ady-dalok. Jegyek a Btkában kaphatók. A már megváltott jegyek érvényesek.

**A munkanélküliek támogatására** Kardoss Géza színiczaggató által megindított ebéd-akcióra a következő újabb adományok érkeztek a Szakszervezetek titkárságához (Munkás-Otthon): Közzükségleti árúházból 100.000 K N. N. 1.000.000 K. Az adományokat ez uton is hálásan köszönöm. Holó János titkár.

**A Debreneri Petőfi-dalkör** e hó 12-én, husvét vasárnapján este 8 órakor az Arany Bika kistermében barátságos teastély keretében összejövetelel rendez, melyen a dalkör férfikara és az ujonnan alakult zenekar szórakoztatja a közönséget. Belépő díj nincs. Erre az alkalomra a dalkör alapító, pártoló, rendez és működő tagjai, családtagjai s hozzátartozói és a dalkör barátait tisztelettel meghívja az elnökség.

**Eljegyzés.** Berkovits Manyit eljegyezte dr. Lipschitz Endre orvos Nyiregyházáról. (Minden külön értesítés helyett.)

**A vámraktári betörés epilógusa.** Megirtuk már, hogy egy házkutatás során Lukács Mihály földberelő Kelti-sor 3. szám alatti lakásán százmillió korona értékű gyamus eredeti ruhaanyagokat találtak, melynek eredetére vonatkozólag Lukács Mihály és hozzátartozói azt mondták, hogy azokat két és fél millió koronáért a zsbogón vásárolták. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a ruhaanyagok a vámraktárból valók, ahova pár héttel ezelőtt betörés történt. A rendőrség a Lukács-család tagjait, Lukács Mihályt, ifj. Lukács Mihályt és Lukács Mihálytét őrizetbe vette orgazdaság gyanúja miatt és ma délben átadta őket a kir. ügyészségnek; a betörők még nem kerültek kézre.

**Uj iparendelvények.** Az elmúlt héten az előláróság a következő új iparendelvényeket adta ki: Kovács Antalné baromfikereskedő, özy Reich Adolfiné gyümölcskereskedő, Heinischn Ferdinand kerékpárkölesbűző. Mihályi Róza nőiszabó. Gombos István kávémérő. Nagy Gyula műhímző. Jakó Lajos férfiniszabó. Wiesner Jenő cipőfel-sőrészkesztő, özy. Kozma Péterné baromfikereskedő. Gav János villanyberendező vállalat. Bihari Mihályné szatócs. Kerékvártó József bádogos. Bádogos János kerékvártó. Sári János szatócs.

**Jönnek:** Dante Pokla és a Tizparancsolat.

**Uj köztisztasági és közegészségügyi szabályrendelet.** A város, régi még a 90-es évekből kelt — köztisztasági és egészségügyi szabályrendelete rég elavult, a mai kor követelményeivel nem alkalmazható s épen ezért a városi tanács elhatározta, hogy új szabályrendeletet készítet, melynek elkészítésével dr. Vass Károly tanácsnokot bízta meg. A szabályrendelet valószínűleg már a legközelebbi közgyűlés elé kerül.

**Elveszett lakásigazolvány hatálytalansága.** Vékonv Sándor ny. máv. altiszt a tulajdonát képező Késses-u. 58. sz. a. házában egy szoba, konyha és mellékhelyiségekben álló lakásra vonatkozó 1104—1925. L. sz. a. f. év. március hó 16-án a debreceni állami lakáshivatal elnöke által kiállított lakásigazolványát elvesztette. Ennek folytán a lakásigazolványt érvénytelennek jelentem ki. Szilágyi s. k. a lakáshivatal elnöke.



HIRES **MEINL JAMEK** K 23.000—25.000-ig.

HIRES **MEINL COMPOTTOK** K 18 000—24.500-ig.

llak,

vilmoses- a földesi májában neknek. A bor föl- teint, du-

őni egy ta, hogy resmából,

gyümöl- stontól, ni hozzá,

akon

ve. os alföld- et állapos vta el a zárgutakon

gyelő ké- gyűjtemé- zetes, za- zók meg- a magyár- iz és szá- e hihetel- a lesülő a földhöz

alföld min- pusztán, és a bo- során. Az a tájának vagy szé- ragai öse- er életet kiai nem nőttek ki munkától. Lejki vi- egérséssel ztaságában a részei. nak a mo- zában dol- ott ki. va- ar néprajz nek.

den során ki maga is solnakon a solnakon a ztán vihar- is élt, dol- ztorai mel-

szolgálatot sította szil- ből pompá- alföldet és an maga tem a ma- vele be- magyar föld t.” Valóban magyar föld és igaz a

nyvét épen fogadják. gjelelt má- o h á g y-ot. eltűnést kel- n megjelent pan kapható vkerekedé- (hm.)

ök

12-42.

— Az üzletek nagyheti zárójára a kereskedelmi miniszter rendelete folytán a következő: A nyílt árusítási üzleteket (boltokat) 7 óráig, fűszer, élelmiszerkereskedéseket, szatésüzleteket és tulajdonképpen egyedárusági cikkek árusítására berendezett üzleteket este 8 óráig lehet nyitva tartani. A kereskedelmi- és iparkamara a kereskedők figyelmét felhívja Debrecen város törvényhatósági bizottságának 1924-ben hozott határozatában kifejezett kívánására, hogy napvépteken üzleteiket tartsák zárva.

— **Jönnék:** Dante Pokla és a Tizparancsolat.

— Az Eötvös-kollégium felolvasó ülése. A nagyevű tanárképző intézet, a párisi Ecole Normale Supérieure magyarhonai pandája, debreceni felolvasó ülésére már nagyban folynak az előkészületek. Az Eötvös-kollégiumok szövetsége több vidéki vándorgyűlést vett tervbe, hogy az Eötvös-kollégium intézményét ismertesse. Az első gyűlést Debrecenben tartja, április hó 25-én, este 8 órai kezdettel a városi zenede hangversenytermében a következő műsorra: 1. Megnyitó beszéd, tartja Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok, a szövetség választmányi tagja. 2. Kik alapították Debrecen? Előadja Németh Gyula dr., a budapesti tudományegyetem ny. r. tanára, a szövetség választmányi tagja. 3. A régi magyar táncokról. Előadja Kodály Zoltán, budapesti zeneifőiskolai tanár, a szövetség választmányi tagja. (Kodály Zoltán előadását zenei illusztrációkkal kíséri egy vonós duó és egy trió.) Jegyek mátlól kezdve a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók; I. rendű hely 20, II. rendű 15, III. rendű 10, állóhely 5 ezer koronáért. A január hóban meghirdetett, de akkor Kodály betegsége miatt elmaradt előadásra kiváltott jegyeket ugyanott erre az előadásra szolgáló jegyekkel cserélik ki.

— **Visszavont iparendelvények.** Az elsőfokú iparhatóságnál az elmúlt héten a következő iparosok és kereskedők jelentették be, hogy iparendelvényüket visszaadják: Weil Arthurné rőfös, Petri Ferencné kávémerő, Kovács Károly fuvaros, Burai József kocsiműrös, Nuszbaum Hermann és Bürger Jenő kefekészítő. Madai István fuvaros, Kerékgyártó Sándorné mézeskalácsos, Tokai Gyula órász, Gay János és Ehtlich Zoltán villanyszereplők, Tóth János hentes.

— **Gyenge áramu elektromos szerelő ipari tanfolyam** kezdődik április 10-án a fémipari iskolában. A tanfolyam elvégzése munkakönyv váltására jogosít. A tanfolyam 5 hétig tart, előadás kedden, csütörtökön és szombaton este 6—9 óra között, a gyakorlati órákat vasárnap délelőtt tartják. A tanfolyam díja 323,000 korona. Beiratkozni lehet minden nap 3—5 óra között a fémipariskolában, ugyanott kaphat mindenki bővebb felvilágosítást.

— **Volt hadifogoly baltársak figyelme.** Megjelent az első könyv a volt szibériai hadifoglyok életéről Stessel ny. ezredes tollából „Hadifoglyok Élete Szibériában, Krasznajorszki Hadifogolytábor” címmel. Mindenkit érdeklő mű. Egy darab történelem, kulturális, Megrázó és felemelő képek. Az emberfeletti szenvedések, gyötrelmek a testi és lelki kínok mellett a lüktető élet minden megnyilatkozása a hitnek, eseménynek és baltársi szeretetnek nagyszerű apotheozisa. Volt hadifogolyknak szentség, imádság! A könyv kapható a „Hajdúföld kiadóhivatalában.

— **Jönnék:** Dante Pokla és a Tizparancsolat.

— **Az olcsóság elhírnöke megjelent.** A Meim-cég Piac-utca 59. alatt levő fióküzletében mélyen leszállított áron vásárolható a háziasszony-e cég kitaláló főzelékkonzerveit, pl. finom borsót 1 kg-os dobozban 17,000 korona és zöldbabot 1 kg-os dobozban 18,000 koronás áron stb.

— **Cigarettaizom On?** — Sodorjon Janina papírt!

— **Tavaszi női, férfi ruha és kabát szövetek érkeztek** Bagi és Petrikhez, Szent Anna-utca, 5.

— **ÉVA vizet igyunk.**

— **Perzsaszőnyegek** legfinomabb kiviteiben bármilyen méreben kaphatók, megrendelhetőek Jablonszky-nál, József kir. herceg-u. 40.

— **Villamos újdonságok,** amerikai rádiók, Reklám-, takaré- és napfény-égők, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb háziáru motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 567.

— **A közeledő Peszach-ünnepre** Hagada kapható Aczél antiquariumában, Első Takarékpalota.

— **Férfi diva szabóság,** elsőrendű munka, Szeptanov, Darabos-utca 44.

— **Nátha ellen használatos Pentolin** tablettákat, Ára 11,600.— K. Minden gyógyszerárban kapható.

— **TÜKRÖK, kirakatok tükrözését, ajtóvédőveglapokat autók csiszoltüvegezését megrendelheti** SIPKOVITS tükrö-üvegesítő gyárában, Szív utca 1415. Telefon 356.

— **Csődönkivüli kényszerüvegezésről és a csődtörvény egyes rendelkezéseinek módosításáról** szóló 1916. V. t.-c. valamint a csődönkivüli kényszerüvegezési eljárásról szóló rendelet dr. Bedő Mór főv. ügyvéd mevarázslatával ellátva kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— **Poloskát, svábot, molyt** kiirtani házilag csak a Löcherer Cimeximmet lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Somogyi drogériában.

— **Új vasúti menetrend,** a legújabb változásokkal. Külföldi részletes csatlakozásokkal, Díjszabások. Az összes magyar postajáratokkal. Megjelent, március és április hóra érvényes. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett, Telefon 54.

— **A Margit-lühdő összes zuhanytermel is nyitva vannak.**

## SPORT

### MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: **A bucsukerítő.** Este **Az aranyember.** Bérlétszűn.

HÉTFO: **Süt a nap.** Bérlétszűn. **KELD: Marica szőfő.** Bérlétszűn. **SZERDA: Krizantém.** Bérlétszűn.

### A kis cukros

A vigjáték minden színpadi műfaj között a legnehezebb probléma az előadó együttes számára. Olyan a vigjáték előadása, mint a kártávár: finom konstrukción, groteszken torzysodó, szerves egész, de ha a vár első lapját egy lehelet éri, elesik és sorba omlanak össze utána a tornyok és fajak. A drámában és az operettben egy szuggesztív jelenet, ragyogó szavak, egy tiszta hang szárnyalása a slágervalcserben megmenndeti az előadást, de nincs a földön hatajóm, amely kihozzon egy pontot a második felvonásban, ha a poent alátámasztó jelenetet az első felvonás elején elcsitették.

A vigjátékot vagy jól szabad játszani, vagy sehogy és nem kell játszani úgy, ahogy a Csokonai-színházban ma színrekerült A kis cukros. A darab első két felvonása teljesen elesett az ördögi tempó mellett, amelyben a jelenetek kergették egymást. A szavakat sem lehet megérteni, tehát egy poent, egy humoros beállítás nem lehetett kiélezni emellett az iram mellett. Tény, hogy a tempó a vigjátékot éltető erő, de a 120 kilométeres gyorsaság nem vigjátékhoz való, hanem autóversenyhez. Ebben az iramban nem láttuk meg a személyek konturjait, de oly gyorsan zúgott el előttünk a jellemek kiépítése, a helyzetek variálódása, hogy nem is hiszük, hogy ki lehetett volna formálni, meg lehetett volna konstruálni azokat.

A kis cukros három év előtti előadása jó volt, a mai nem volt jó. Csapó Mária finom, gyöngéd, lírai volt, de a cím szerep mást is kíván: egy kis gaminos szemtelenséget. Kardos Géza tulgrotoszok, de minden gesztusában nevetető figurája az előadás ki nem épített volta miatt valószínűleg volt. László Gyulának minden finom kedvessége mellett sem volt meg a helyzetkedéshez az alapja, éppugy, mint Raiznak, akinek ebben a darabban csak jó pillanatai voltak. Rolkó kifogástalan volt az első felvo-

násban, ami viszont neki nem volt nehéz, hiszen egyetlen jelenetét egyedül vezette. A második felvonásban ő sem talált alapot. Az előadás teherféléiről nem beszélünk.

Az est tanulsága az, hogy a színház tagjainak nem szabad elcsüggedniük — igaz, elismerjük, nagyon nehéz dolgot ez, — egy üres ház látán. Az üres ház ellenére minden erővel igyekezni kell megfogni a jelenlevő közönséget. Mi lesz, ha a következő repizre még azok sem mennek el? Egy sikertelen repizért, a husvét előtti héten, még nem szabad elcsüggedni. A színház vigjátékgyűjtésének vannak hiányai, de vannak nagy értékei is. Az évváltás sok kellemes estét juttatott sikerre a mai nál rosszabb darabokat. Tovább dolgozni és kitartani, — ezen az úton lehet csak újra meghódítani a publikumot.

(II.)

### Mozgósínházak:

**Apollo:** Világrevü „A nagy fehér ut”, mind a két rész egyszerre. Kísérő: Fix-Foxnak pechie van, burleszk.

**Hétfőn** Glória Swansonnal: „Biblia és korbács”.

**Vigszínház:** A páva hercegnő, Mae Murray legszebb alakítása. Gyönyörű felvételek.

**Hétfőn:** Házasságok nem az égben kötnek. Nagy társadalmi dráma, 8 felvonásban. A fővárosban telt házak előtt adották.

**Uránia:** A halálkapitány, nagy tengeri dráma, elsőrangú művészekkel. Kísérő: Cinege a vadnyugaton.

**Meteorban** vasárnap: Kétéltű ember és Malot, a szélhámos, 2 sláger egyszerre!

## KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.640,00 papírkorona

### Tartott irányzat a magánforgalomban

Budapest, április 4.

A részvénypiacra kedvező volt a hangulat s az irányzat tartott volt; a tegnapi legmagasabb árakat fizették. Különösen az előző napokban túlkontremínált részvények kereslete öltött nagyobb méreteket. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 32, Földhitel 101, Hazai 108, Magyar Hitel 403—404, Ingatlan 195, Cseh 16, Jelzáloghitel 38, Lcszámítoló 63—65, Magyar-Német 24, Olasz 20, Osztrák Hitel 146—147, Kereskedelmi Bank 1035, Egyes. Főv. 56, Ált. Takp. 122, Mokiár 175, Pesti Hazai 2525—2550.

Borsod-miskolci 194, Első bpesti 142, Hungária 119, Viktória.

Becsini 1000, Magnezit 1550, Köszén 3150, Salgó 520, Úrkányi 990—995.

Athenaeum 68, Franklin 66, P. Has 150, Rigler 65.

Fegyver 625, Ganz-Danub. 2400, Ganz Vill. 1100, Hóiherr 91, Láng 80, Lipták 20, Vagongvár 43, Rimamurányi 133.

Guttman 510, Hazai Fa 64, Ófa 465, Nacsi 1830—1840.

Bur 150, Nova 180, Tröszt 170, MFTR 167, Délyvasut 52.

Cukor 2080—2100, Georgia 270, Mezőhegyesi 110, Ocean 13, Villányi 39, Izzo 895, Auer 1600, Phöbus 83, Részvényőr 353, Gschwindt 215, Krausz Szesz 48—50, Szövkötő 30, Karton 66, Kender 50, Pamut 215, Danica 70, Spodium 90—89, Bussósi 320, Osterreich 190, Gumi 268, Telefon 150.

### A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.742—28.918, Hollandi forint 28.442—28.718, Belgrád 1159—1167, Dinár 1139—1101, Bukarest, leu 331—333, Brüsszel 3646—3668, Belga frank 3610—3648, Kopenhága 13.254—13.334, Dán korona 13.054—13.194, Pco 11.592—11.658, Norvég korona 11.392—11.558, London 345—347000, Angol font 344—347.000, Milano, lira 2953—2971, New-York 72.080—72.510, Dollár 71.080—75.510, Páris, francia frank 3701—3725, Prága 2136—2148, Cse. korona 2116—2136, Zürich 13.915—13.999, Svájci frank 13.815—13.969, Bécs, osztrák korona 101.45—102.15, Berlin 17.137—17.240, Márka 16.930—17.101, Szófia 517—520, Léva 512—520, Stockholm 19.447—19.565, Svéd korona 19.197—19.365, Varsó 13.804—13.888, Lengyel zloty 13.704—13.880.

### Zürichi zárlet

Páris 26.75, London 24.79, New York 518.50, Brüsszel 26.30, Milano 21.27.50, Hollandia 206.75, Berlin 123 és hét-tizenhatod, Bécs 0.0073.06, Szófia 375.50, Prága 15.35, Varsó 100, Budapest 0.0072, Belgrád 8.35.25, Bukarest 2.4.8.50.

### A buza 10.000, a rozs 5000 koronával olcsóbb

A terménybörzsdén lanyha volt az irányzat. Chicagóban 4.25 centtel olcsóbbodott és ennek megfelelően a budapesti piacon 10.000 koronával csökkent a buza ára, míg a rozs 5000

koronával esett vissza. A forgalmi rendkívül szűk keretek között mozgott, csak néhány vagon fizetkérés volt búzában és tengeriben.

Hivatalos árfolyamok: 70 kilós tiszta vidéki buza 487,5—490, egvéb 485—487,5, 78 kilós tiszta vidéki buza 497,5—500, egvéb 495—497,5, rozs 450—455, takarmányárpa 340—360, sörárpa 450—470, köles 250—260, zab 385—395, tengeri 240—242,5, korpá 230—235 korona.

## SPORT

### A vasárnapi program

Vasárnap délután két fontos mérkőzés játszódik le a Dószegi-uti sporttelepen. Fél három órakor a Ny. KIST csapata mér össze erejét a DMTK csapatával. A mérkőzés kemény munkát ad mind a két csapatnak. A feljavult DMTK könnyen megverheti a NyKISE-t, különösen ha a védelme azon a nivón mozog, mint a legutóbbi mérkőzésen. A mérkőzést dr. Bálint László vezeti le.

A NyKISE—DMTK mérkőzés után fél négy órakor a DVSC jó formában levő csapata mér össze erejét a balnokság ellen álló NyTVE csapatával. A két jó technikáú csapat küzdelme élvezetes, erős iramú mérkőzés ígér. Az eredményt előre jóslni nehéz, sokan a DVSC győzelmét várják. A mérkőzést Klug Frigyes vezeti le.

A DEAC vasárnap délelőtt 10 órakor a nagyterdei pályán tréningmérkőzést tart a Debreceni Postás SE csapatával.

**Csendőrségi mezői futóverseny.** Városzserte nagy érdeklődés kísérte a f. hó 5-én, vasárnap délelőtt az úgertéri verseny pályánál lezajló csendőrségi országos mezői futóversenyt. A rendező csendőrkérelleti parancsnokság mindent elkövet, hogy Debrecen társadalmának élvezetes versenyt nyújtson és a futás utvonatát is ugy jelölje ki, hogy az a tribünről nagy részben látható, ami a verseny érdekességét nagyban fokozza. A verseny az eddigi programtól eltérőleg nem 9 óra 30 perckor, hanem pontosan 9-kor kezdődik s azon előreláthatólag 100 versenyző, — köztük az országos viszonylatban is elsőrangú erőnek elismert Puljer százados és a debreceni kerületi bajnoka, Gyulai Pál is indul. A versenyzők 5-én fél 8 és 8 óra között a Piac-utcán zenével vonulnak fel s a zenekar a verseny alatt is hangversenyez. Belépti díj nincs. Az érdeklődőket a rendező bizottság ezúton is tisztelettel meghívja. A verseny pályára a Bika-szálloda elől fél 9 órakor külön villamos kocsi indul. Verseny után 11 óra 30 perc kezdettel az Uránia-mozgósínházban az 1924. évi párisi olimpiáról felvett filmek kerülnek bemutatásra. A Debrecen város társadalmá előtt még nem ismertett előadás iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a jegyek nagyrésze már elővetelben elkel. A még korlátozott számban rendelkezésre álló jegyek telefonon (Telefonszám 508.) igénylendő, vagy előadás előtt az Uránia pénztáránál válthatók.



**Több mint 27 millárd**

kerana lesz nyereségében a 14. m. kir. osztályosajátékánál kifizetve. Egy sorajjeggel szerencsés esetben

**3 milliárd korona**

nyerhető. — Rendeljen már most postautalványon ezen szerencse-számokból.

3083 43388 1669

Az I. oszt. húzása május 13-án lesz. 1/1 120,000 K, 1/2 60,000 K, 1/4 30,000 K.

**Ifj. Komlós Testvérek**

Bankháza  
a m. kir. osztályosajáték főelárusítói  
Budapest, VIII., Baross-utca 110. szám.

**Zsoldos magántanfolyam**

Budapest, VII., Dohány-u. 84.  
Telefon J. 124-47. Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK**

ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.

Alapítva: 1878.

Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—

Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával.

**Husvétra**

ismét kedvezményeket ad

**Bagi és Petrik**

Szent Anna-u. 5.

Női és férfi szövetek, eponge és mosó marocainok érkeztek.

Teljes kiadás!

A memoire-irodalom remeke.

**Baskircsev Mária naplója.**

Két kötetben.

(Baskircsev Mária naplója kettős ortékú. Műtörténeti, amennyiben a világ egyik legkiválóbb festőművésznőjének, akinek képei a párisi Luxembourg és a szentpétervári Eremitage gyűjtemény őrzi, életét és korát, törekvéseit, mesterségét, művészi körét jellemzi, a legmegkapóbb önvallomások keretében. Nagy irodalmi becses is van a memoároknak, mert Baskircsev Mária író is volt. A javából való. Élete és életírása vonzóbb, szívesebb, megkapóbb a legreálisabb regénynél. A legszebb művészi és nagyvilági életet élte ez a csodás művész leány, aki ifjúsága virágában távozott. Nemcsak a születésénél fogva volt arisztokrata, de arisztokratikus volt lelke oeuvre-je is.)

A két 326 és 526 oldalas kötet ára füzve 103,000 K.

Kapható:

**Hegedüs és Sándor r.t.**

könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

**NAGY TAVASZI VÁSÁRI!**

**Molnár Gyula**

nődivatruházában, Budapest, VII., Rákóczi-ut 22.

Tavaszi újdonságaim: a legújabb covercoat, burburry és ripesz szövetekből készült köpenyek, kosztümök, ruhák és aljak, valamint jumperek árban, fazónban, minőségben és kiállításban utolérhetetlenek!

A legkényesebb igényű hölgy is megtalálja áruházamban mindazon ruházati cikkeket, amire szüksége van: a legújabbat, a legjobbat legolcsóbban!

E heti reklám-cikkeim:

Covercoat kabát legújabb fazon	740,000	Kosztüm angol divaterüvelből tiszta gyapjú gabardín, minden színben	1,100,000
Covercoat kabát tiszta gyapjú köntös 115 hosszú	990,000	Kosztüm tiszta gyapjú. Kockás szövetből	1,100,000
Burburrry kabát 115 hosszú	990,000	Divatos buburruha tiszta gyapjú gabardín vagy ripesz	495,000
Burburrry kabát tiszta gyapjú 120-125 hosszú	1,100,000	Szövetruha	595,000

Aki a hirdetésre hivatkozik, az árából külön 5% engedményben részesül.

**KÉPEK IZLÉSES KERETEZÉSE!**

Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban készíti

**BLATTNER GYULA**

az ország egyik legrégebbi épület-üveges, képkeretező, üveg- és porcellán üzlete Royal-szállodával szemben, mely fennáll 1801. év óta. Ovál-, kör-, brüsszeli blondel keretek állandóan nagy raktára.

Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!



Speciálista Henné hajfestésben parókák készítésében és tartós ondolálásban

Párisi hölgyfodrász-szalón  
Simonffy-utca 7.

**Molnárt csak az udvarban keresse**

az Egyháztér 4. szám alatt, hol trógep-, varrógép-, gramofon-, gyermekkoesi, kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón. Mindenféle alkatrészek raktáron.

Telefon: 13-33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész.



**A cipőkrémek királya.**

Kapható mindenütt.

**FEST LENGYEL TISZTIT**

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28. és 95.

**Sérvkötők, Schön Sándor**

h a s k ö t ö k, gummi-keztüli-, kötszer- és orvosi-nyák, mindennemű köt- műszertárában Debreczen, szerek nagy választékban Plac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos-áru gyárból Marozsán János és Nyiri József asztalosmester urak kiléptek és ezentul ezen üzemet kibővítve Bározi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem alatt folytatom. Minden a szakmába vágó munkákat a legjobb kivitelben és jutányos árban vállalom.

Tisztelettel

**JANCSÓ KÁLMÁN**

asztalosmester, Bározi-u. 3. sz.



**harisnyák**

elszakíthatatlanok.

Mindenütt kapható.

**M. NAGY MIHÁLY**

kalaposmester

**Női és férfi kalapok**

nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17., (Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek

TELEFON 10-88.

Új női szalmakalap 60000 K-tól.

A

**Baksör**

csapolást a

**GAMBRINUS**

már megkezdte.

✱ Gőzkeszántáshoz, ✱ csépléshez és egyéb mezőgazdasági célokra legolcsóbban és előnyös feltételek mellett szállítható

**KARWINISZÉN**

a Larisch-Mönnich-féle bányából, továbbá:

**PRIMA POROSZ SZÉN**

a Georg von Glascho's Erben Wildenshagen, Morgenrot és Glascho bányából

**URBÁN**

SZENKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, V., Mádor-utca 17.

debreceni képviselete

**FEKETE LAJOS** okl. gépészmérnök

Debrecen, Plac-utca 66. sz.

**Bőr kárpitosnál**

raktáron elsőrendű kivitelben hencserek, diványok, matracok és Schöberli-ágyak jutányos árban

**MAGOS-UTCA 19.**

**E heti könyvújdonságok:**

- Benoit: Atlantis, 2-ik kiadás 58,800.—
- Gárdonyi: Julcsa kutya —
- Leánynevelés 51,500.—
- Gárdonyi: Dávidkő 51,500.—
- Dr. Nemes Nagy: Vita 73,500.—
- sexuális (10-ik ezer) 42,000.—
- Új vasúti menetrend (április) 42,000.—
- Forró Pál: Kegyetlen asszonyok 40,500.—
- Fazekas Imre: Altona (Dráma) 33,080.—
- Révész: Beethoven miniatűrök 44,100.—
- Mereskovszky: Az Istenek halála (Ford. dr. Kiss Dezső) 55,150.—
- Ping Pang játékszabályok 18,000.—
- Ecsedi: Poros országutakon 42,000.—
- Barcza: Valuta és ártáblázat 48,000.—
- Casanova: Emlékiratai 88,200.—

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

Könyvújdonságok mindennap érkeznek.

Legújabb  
finom tavaszi szöveteimből  
meglepő előnyös árban vállalom.  
**KUN JÓZSEF**  
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Nagy István lakatosnál  
Széchenyi-utca 6.  
kész porcellánal kirakott, vala-  
mint egy- és kétsütős vízűstős  
tűzhelyek legolcsóbban  
készben kaphatók.

Ha olcsó és szép  
ajándékot (fésű- és manikűr készlete,  
parfüm, kölnivíz, zappa-  
nok) akar venni, nézzon szíjjei a  
Központi Illatszertárban  
Piac u. 71. (Schwartz butorúzet mellett)

Szirek uriszabóhoz  
divatos angol szövetek érkeztek  
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR-  
ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK  
MICHELIN PNEUMATIK  
Automobil és Pneumatik R. T.  
BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5.

Villanymotort, Dinamót,  
elad, cserél, javít, újra  
tekeresél, szakszerűen,  
legjobb anyagból  
Földvári, Debr. I.  
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.  
Telefon 168.

**FESTÉKET,**  
padlóakkot, brunolint, terpen-  
tint, firniszt, zománclakkot és  
minden színű porfestéket ki-  
váló minőségben, nagyon olcsón  
vásárolhat  
STERN festéküzletében,  
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Tavaszi modelkalapok  
érkeztek a  
**Lauer és Fülöp**  
kalapszalomba Rákóczi-utca 9.  
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-  
újabb modellek után.

**RAKOVITS és NYIRI**  
műbutor- és épület-asztalos műhelye  
Szent Anna-utca 35.  
**BUTOROK** állandóan  
raktáron.

**Uj lakatosműhely!**  
Kész tűzhelyek és mindenféle  
javítást vállal **Huszár** lakatos  
Szent Anna-utca 62.

**Fournér**  
épület- és butorvasalások  
**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-u. 2.

**„ELEKTRA“**  
villamossági és erőátviteli vállalat  
Debreczen, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.  
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek  
építését, tervezését, kastélyok,  
gyárak, lakások villamos világítási,  
csengő és telefon berendezését,  
valamint az e szakmába tartozó  
javításokat a legjutányosabb árak  
mellett. Elsőrendű szakmunkások.  
Költségvetés díjtalan.

**Ujjonnan felszerelt raktárunkon**  
tartunk dus választékban legújabb női és férfi külföldi  
**DIVATCIKKEKET.**  
Legolcsóbb árak!  
**FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIA**  
Piac-utca 65., Szent Anna-utcával szemben.

**Kardos László** Debreczen, Kossuth-u. 9.  
Menyasszonyi kelengyék,  
Mindennemű vásznak,  
Női, férfi és gyermekfehérneműek,  
Paplanok, matracok, pokrócok  
Alapítva 1831-ben  
M megbízható  
jó minőségű áru  
határozott áron  
**A LEGJUTÁNYOSABB.**

Mindentféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetőek  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD**  
rőtös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.  
Costüm és divatos női és férfi szövetek,  
továbbá harisnyák, keztyűk nagy választékban.

Ruhafestésben, tisztí-  
tásban és mosásban  
**utólérhetetlen**  
**Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.  
Értékesebb ruhákat felelősséggel  
vállal.

**Gummikabát**  
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a  
**LINOLEUM ÁRUHÁZBAN**  
szerezhető be.  
Elsőrendű minőség . . . . . **K 370,000.—**  
Double (2 sima szövet között  
gumirozva) . . . . . **K 550,000.—**  
Angol szövet felsővel . . . . . **K 580,000.—**-től  
minden árban  
**HAAS LIPÓT**  
Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett.  
Telefon 9-63.

**Kisiparosok Géplakatos**  
Iparvállalata Késes-u. 85.  
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann  
VÁLLAL: esztergályos, gép-  
lakatos munkát, gépek javi-  
tását, magánjáró átalakítását.  
Malomalkarészek, transzmisz-  
zió-tengelyek, gyűrűs kenésű  
dobcsapágyak, szíjkerekek  
állandóan raktáron.  
Telefon: 367.

Mindentféle bádogos munkát  
szakszerűen és olcsón vállal  
**BOTH ISTVÁN** bádogos  
(Füredkád kapható.) **Teleky-utca 83.**

Első debreceni  
**Olajmalom és daráló**  
Károly Ferencz József-ut 30.  
Vámért darálunk és olajat  
csinálunk.  
Olajmagvakat veszünk  
nagyban és kicsinyben.  
Napraforgóolaj és repaceolaj  
nagyban és kicsinyben kapható.  
Telefon 82.

Bécsi utamból hazatérve, kérem  
**modelljeim**  
megtekintését.  
**KOHN HELÉN** kalapszalom  
Piac-utca 79.

Fontos! Fontos!  
Minden kereskedőnek, iparos-  
nak, vállalatnak, adózónak,  
üggyvédnek nélkülözhetetlen!  
**Most jelent meg!**  
Eljárás az adófelszólamlási  
bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, loz-  
szabályok szövegeit szövegükben  
való rendszeres egybeállításával, a  
becslési és értékelési táblázatok és  
adóskálák közlésével: továbbá a ktr.  
közgazdasági bíróság előtti panasz el-  
járás ismeretével írta és összeállí-  
totta:  
**Dr. Nagy Dezső** fővárosi ügyvéd.  
Bolti ára **60,000.—** kor.  
Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon 82.

**Hamis fogakat,**  
tört aranyat, ezüstöt  
legmagasabb árban veszek.  
**BRAUN, Piac-utca 31.**

**Kalapszalonomat**  
magnagyobbítva,  
**Bécsi modellekben**  
nagy választék, bámulatos olcsó árak!  
**Schimmer Mórné**  
Piac-utca 2.

**FISCHER IMRE**  
TEXTILTECHNIKAI VÁLLALATA  
Győr, Király-utca 7. sz.  
Telefonhívó 239.  
Raktáron tart eredeti műhl-  
hausenli Claes & Fientje-  
féle kötőgépeket és orsózó-  
gépeket,  
továbbá szállit  
**Bolyhozó- és**  
**Raschel-gépeket.**  
Mindennemű szövő-, fonó- és elő-  
készítési kellekek ad győri raktár  
kaphatók.

Gazdálkodók figyelmébe!  
Itató vasvályu bármilyen nagy-  
ságon kapható **Huszár** lakatosnál,  
Szent Anna-utca 62.

**füszerárak**  
legelőnyösebben beszerezhetőek  
**Grünberger és Glück**  
füszernagykereskedésében  
**Csapó-utca 16.**  
nagyban és kicsinyben.

**Megmentheti**  
**vagyonát**  
az esetleges pusztu-  
lastól, ha idejében  
biztosít a **Középeurópai**  
**Biztosítónál.** Debreceni  
vezérképviselőség:  
Boross József vezér-  
titkár, József kir. her-  
ceg-u. 4. Telefon 7-15.

**Zománcedények,**  
**Tészta-formák**  
Bészler és Dávid vaskereskedésében  
Piac-utca 7.  
a Kossuth-szobor mellett.

**Cementlapok**  
Kutgyűrűk, Betonvályuk  
legolcsóbban kaphatók  
**Lukács Vilmos és Testvére**  
Debreczen, Hatvan-utca 7.  
Telefon: 308.

**Husvétii**  
locsolós parfümök  
és kölnivizek  
prima minőségben, minden illatban,  
**Francia illatszerek**  
és piperecikkek  
nagy választékban,  
**Manicúr-, fésű- és**  
parfümkazetták stb.  
legolcsóbban szerezhetők be a  
**Korzó Drogueriában**  
Piac utca 42.

**SZABÓ JÁNOS**  
uriszabóságába, Püspöki-palota,  
megérkeztek a tavaszi finom szövetek.  
1 zakó öllöny, tiszta gyapjú szövettel  
már 1.750,000 koronától, — finom  
kamgarn szövettel már 1.850,000  
koronától készít méret után a legújabb  
divat szerint.

**ROBOZ**  
kalapszalomba  
párisi modellek  
érkeztek  
Szent Anna-u. 5.

**KOVÁCS LAJOS**  
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE  
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI  
VÁLLALATA  
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.  
az udvarban. TELEFON 11-70.

**VÁSZON**  
legolcsóbban  
**SCHÖN ARTHURNÁL**  
Csapó-u. 4. sz.

**900-as Hoffer-cséplő!**  
Autók és motor-biciklik  
részletfizetésre is eladó.  
Pataky József autó, motor, gépjármű  
üzeme, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

**Végh Dezső**  
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ  
Elvállal: portálék, üzletberendezé-  
sek festését, szobafestést, épület  
és bútorfestést, mindenféle fa  
utántárat természetesen.  
OLCSÓ ÁRAK!  
Szakszerű és felkülsmeretes kivétel.  
Lakás: Csémete-utca 21.  
Műhely: Ótmalom-utca 9.

**PRIMA**  
Porosz kőszén  
Darabos kőszén  
Porosz kovácsszén  
Száras tűzifa  
Fedéllemez, Oltott mész  
szennali szállításra napi árban  
beszerezhető  
**BARTHA** fa- és szén-  
telepén  
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

**Malomberendezés**  
30 lóerős felstabil gőzgeppel,  
3 malomkőjáraival, henger-  
szék nemzeti tisztítóval,  
olajmalom berendezéssel egy-  
ben vagy részletben **eladó**  
**Vitáriusnál**, Debrecen,  
Piac-utca 16.

**Itt a tavasz!**

Gyomor, béltalajok és epebajosok  
kezdjék meg orvosi előírás szerint  
kurájukat a

**MIRA** glaubersós  
gyógyvízzel

Biztos gyogyeredmény!

Fogyókurák tartására  
felette alkalmas!

Főraktár:  
**Kontsek Géza cégnél**  
Debrecen.  
Kapható mindenütt!

Mindenkinél olcsóbban!  
Hálók, ebédlők, mindentéle  
fa- és vasbutorok  
**Fenyvesi bútorgyár**  
Kistemplomnál.

Angol és francia munkák leg-  
szabebben s legelőnyösebb árban  
készülnek

**Csendes és Emmy**  
női divatszalonjában  
Piac-u. 38., Főposta mellett

**KUN JÓZSEF** késműves-  
műköszörős  
Széchenyi utca 1.  
Javítások jutányos áron.

**Ajtók, ki- és befelé nyíló és**  
nyitós ablakok  
különböző méretekben, jutányos árban  
állandóan rektáron tart  
**JANCSÓ KÁLMÁN**  
asztalos-árú-gyár, Bácsai-u. 3.

Harisnyák minden minőségben és  
szinben legolcsóbban **özv. Binéth**  
**Vilmosné** cégnél kaphatók Hatvan-  
utca 1., az udvarban.

**Kovács és Erdélyi**  
épület és műbutor asztalosok  
Bethlen utca 13.  
Bolt- és malomszerelést vállalunk.

Papianvarrodámban  
készülnek a legmodernebb paplanok.  
Villanyerővel frissítve és tisztítva.  
**DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.**

**Máthéi János**  
vizvezeték, csatornázás és  
fürdőberendezési vállalata  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

**PERMETEZŐ**  
JAVÍTÁSOK  
**HOLCZMANN**  
rézművesnél  
**DEBRECEN,**  
Kossuth-utca 11.

**Husvétii ünnepre**

ajánlunk:  
Tányérokat 3000 K-tól  
Kávés csészéket 6000 „  
Vizes poharakat 2000 „  
Boros „ 1600 „  
Továbbá zománc- és alumínium  
edényeket, alpacca- és acél-  
evőeszközöket.  
**Üvegkereskedelmi r.-t.**  
Debrecen, Tisza-palota.

**Husvétii sütemények**  
mandulás, dessert, torta, cukorka  
bekerített elsőrendű minőségben  
**FREUND CUKRÁSZNÁL**  
Budapest, VI., Király-utca 14.  
Vidéki rendelések utánvétel mellett  
legpontosabban eszközöztetnek.

**SOMOSSY LÁSZLÓ**  
Debrecen Kistemplom-bazár.  
Hajdumegye szállítója.  
Menyasszonyi kelegye,  
női és férfi fehérneműk,  
vászon asztalneműk,  
paplanok, — matracok,  
selyem kelmék,  
női és férfi ruhaszövetek,  
karton, — zephir, — grenadin,  
ágy- és hencserterítők  
**óriási raktára!**

**Budapestre utazóknak**  
elegáns szobák jutányos árban  
rövidebb időre is  
**PENSIÓ DISTINGUÉE**  
Budapest, V., Bálvány-utca 19.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koro-  
naért felad a Debrecen, Debreceni Független Ujság,  
Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában  
vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél  
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.)  
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden  
további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

**POSTA**

BARÁTSÁG jellegre levél van, kérem  
átvenni az Egyetértésnél. 2217

SZÓKE FIU jellegre levél van az  
Egyetértésnél. 2216

**VÉTEL**

HASZNÁLT könyveket, egész könyv-  
tárakat állandóan vásárol Harmathy  
könyvkereskedése Püvészker-t-  
u. 14. 209

EGY 16-os kakasnélküli jó fegyvert  
fűstnélküli porhoz megvételre keres  
bármikori bemutatásra. Pöcher al-  
ezredes. Méntelen. 2241

MEGVÉTELRE keres az Iparkamara  
egy kisebb Wertheim pénzszék-  
rényt. Az ajánlatokat irásban kéri  
beadni. 2263

ZONGORÁT, rövidet megvételre ke-  
resék. Hatvan-utcai kert, Diófa-utca  
22. szám. 2325

NÁDAT keresek háztetőre. Ajánlat:  
Miklós-utca 26., második ajtó. 2348

**BUTOROK!**  
HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK  
legolcsóbb beszerzési forrása  
**Lefkovits bútorgyár**  
Simonffy-utca 6. sz.  
!! TEJPIACCAL SZEMBEN !!

**ELADAS**

TIZ hold prima fekete föld rendkívül  
jutányosan eladó. Szentanna 11. sz.,  
ipoda. 1674

TEGLÁT legelőnyösebben Hortobágy  
Téglagyár Rt.-nél lehet. Szentanna  
11. sz. 1675

UJLÉTAI sajáttermésű és és ujbór —  
nagyobbrészt rizling — kisebb hor-  
dótelekben is kapható Tóby Jó-  
zsef termelőnél. Széchenyi-u. 45. 1776

ELADÓ Nap-utca I. számú ház, 6 szo-  
bás lakással teljesen átadva. 2208

15.000 kor. kóser set pészách kokadi  
bor. Széchenyi-utca 25. Weisznál.  
2017

ELADÓ ház, beköltözhető lakással.  
Homokkert, Bujdosó-utca 36. szám.  
2069

TÜZIFA vagontételeben és aprítva  
legolcsóbban beszerezhetők Erdé-  
lyi Tűzifabehozatal. Fürdő-utca 2.  
Telefon 10-93. 2084

TEJES fűszerberendezés részletek-  
ben is eladó. Hatvan-utca 55. 2108

SZŐLŐVESSZŐ eladás. özv. dr. Bal-  
kányi Miklósné nyírmártonfalvi sző-  
lőtelepén mintegy 40.000 drb két  
éves gyökerező Olasz Rizling és  
mintegy 30.000 drb két éves gyö-  
keres Kövidinka szőlővessző kerül  
eladásra. Előlegvezeni lehet, míg a  
készlet tart telefonon vagy levélben  
Balkányi Béla címén Nyírmárton-  
falva. Telefon 2. 2156

ARVERÉSI HIRDETMÉNY. Ujföld,  
Dioszegi-ut mellett 13 hold 1035  
négyyszögöl területű föld 1925 áprí-  
lis 4-én, délután 4 órakor. Tervey  
Tamás és dr. Kovács Béla ügyvé-  
dek Piac-u. 73. sz. alatti irodájában  
megtartandó árverésen a legtöbbet  
igérőnek haszonbérbe adatik. Árve-  
rés feltételek utvanott megtudha-  
tók. 2071

**Mindentéle BUTOROKAT**  
Simonffy-u. 2/c. alatt  
**Hausner cégnél** legolcsóbb-  
ban szerezheti be.

BURGONYA, elsőrendű minőség, ház-  
hoz szállítva napi árnál olcsóbb,  
termelőnél. Piac 61. 2120

FODRÁSZÜZLET eladó vagy társu-  
lok. Cim a kiadóban. 2200

ELSŐRENDŰ fekélymentes burgonya  
frissen érkezett, ötven kilogramon  
felüli vételnél ezer korona kilogra-  
monként, nagy mennyiségben is  
kapható. Weisz Mendel. Hatvan-u.  
36. 2199

HUSVÉTI céklalé, savanyított ká-  
poszta és vizesugorka kapható.  
Komhauser Adolf baromfi üzletében.  
Simonffy-utca 5., kapuátiár. 2211

ELADÓ Csapókert, Apponyi-utca 11,  
számu 789. négyyszögöl, jó termő  
szőlő, minden elfogadható árban.  
Értekezhetni Darabos 23. 2193

ELADÓ országos Boczonádi kadtárak.  
Böszörményi-ut 24. Értekezni dél-  
ben. 2192

ELADÓ szőlőkert Böszörményi-ut  
24. Érdeklődni a helyszínen délbén.  
2191

BOR, saját termelés, az ismert minő-  
ségű bakaros csak 16.000. Literen-  
ként kapható mindennap. Poroszlav-  
ut 53. 2182

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó  
azonnal beköltözhető villa a Nagy-  
erdő alatt, 2 szoba, veranda, kony-  
ha, villanyvilágítás, jóvízi kut, 800  
négyyszögöl kitünően termő szőlő-  
vel. Tulajonos csak nár napig van  
Debrecenben. Péterfia 23. 2168

FAJ rizling bor Nyírábrányból kis  
hordótelekben eladó. Értekezni  
Baththányi-u. 8. 2163

ELADÓ 5 mázsa szemestengeri. Nyil-  
utca 110. 2285



**TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít**  
**HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.**

**VEGYES**

A FEHÉRLŐ-étterem árai Munkács-u. 1. szám: 4 fogásos menü 16.000. 2. szám: vacsoramentü 15.000. Naponta választékos villásreggeli. Zóna 4000. Egy pohár sör 4000. 1 liter kecskeméti bor 18.000. Tisztelettel Gazdag József vendéglős. 1100

500 HOLDAS tanvásirtok Haidusámsón határában haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. 1800

KIADÓ nyaraló. Simonvi-ut 28. sz. négyszoba mellékhelyiségekkel istállóval, veteményes és gyümölcsös kerttel, lelépés ellenében. 2203

KÜLÖNBEJÁRATU azonnal elfoglalható, elegánsan butorozott szoba, villanyvilágítással és teljes ellátással uri embereknek kiadó. Varga-utca 24. 2145

NYARALÓ István malom közelében 2 szoba, konyhas lakással azonnal kiadó. Cim megtudható a kiadóhivatásban. 1962

10 MILLIÓT keresek heti kosztimatra. Ingatlan fedezet. Cim a kiadóban. 2189

10-15 MILLIÓ kölcsön ellenében egy két szobás, konyhas lakást adok. Cim a kiadóban. 2186

**Rendkívül olcsó**  
 árajánlat:  
**1-2-3**

- méteres különféle szövetmardók 30,000
- Ruhaszelyem minden színben 75,000
- Japanselyem minden színben 95,000
- Crepe de chine minden színben 140,000
- Tricot selyem 140 cm. minden színben 135,000
- Mosó maroquin különféle szép minták 30,000
- Mosó vollok 18,000
- 100 cm. dívat kockás szövet 32,000
- 120 cm. dívat kockás szövet 45,000
- 140 cm. dívat costüm kelmék 145,000
- 120 cm. dívat eponge kelmék 64,000
- Azsuros és hímzett női ing 33,000
- Mosott siflon 16,000
- 2 személyes clott paplan 320,000

Ezeket kivül nagy választékban női és férfi ruhaszövet, vászon, zefir, paplan, ágygarnitúra, kész női f. hárnemű, harisnya, keztü, szalag, csipke és mindenféle rövid áru mélyen leszállított áron

**HOROVITZ GYULA**  
 dívatáruházában, Debrecen,  
**PIAC-UTCA 40.**

ÜZLETHELYISÉG bármilyen célra eladó. Cim a kiadóban. 2201

UTCAI erkélyes butorozott szoba. főhelyen, irodának is alkalmas. kiadó. Cim a kiadóban. 2171

SZENZÁCIÓS újtás. Aki a Pesti Hírlap, Az Ujság, Világ, Budapesti Hírlap leírt előfizetését hírlapirodában újítja meg, előfizetését postadimen-tesen közvetítjük és a lapot vonat-érkezése után házhoz kézbesítjük. Frank újságbolt, Király-u. 2. sz. Telefon 93. 2174

LAKÓTÁRSUL keresek varrónót vagy hivatalnoknót, kosztot is adok. Cim a kiadóban. 2169

KIADÓ elegánsan butorozott nyári lakás. Nagyerdő alatt. 1 szoba, konyha, speiz, villany, ivóvíz, kut. Értekezni lehet Péterfia 23. 2154

FELESKERTÉST keresek 2 hold kert földemhez. Értekezhetni Kosuth-utca 9., házmesternél. 2166

IRODÁNAK vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia 4/b. kiadó. Érdeklődhetni ugyanott, emeleten. 2213

DEBRECENI házam Nagylétaival elcsorélinem vagy eladnám. Cim a kiadóban. 2162

BÁRMILYEN elhanyagolt parketet is legtisztábbra pucolok méltányos árban. Elni akarok. Nagy Sándor parketes, Kishegyesi-ut 30. 2065

APRILIS 15-re különbejáratu butorozott szoba kiadó. József kir. herceg-u. 6. 2285

HÁROM szobás lakást kettőért cserélek. Telek-utca 3. 2330

KIRÁLY-utcai üretelek nyári használatra kiadó. Értekezni Miklós-utca 37. 2349

LELÉPÉSSSEL szép szoba, konyha, Árpádtér közelében kiadó. Kuruc-utca 5. Szilágyvinál. 2350

TÜKRÖS szekrény egy aitos hárbeadó. özv. Petroné. Király-u. 5. 2248

ELCSERÉLEM egy szoba, konyha, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóval, esetleg nagyobbal. Csillag-u. 79. 2247

SZOBA, konyha, faskamara azonnal átadó. Török Bálint-u. 2. 2237

**A világhírű**  
**„Cormick“ traktorok 3 vasu ekével**  
 felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselote  
**Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.**  
**TELEFON: 962. 000**

UJ egy vagy két szoba, nagy udvarral, kerttel, esetleg istálló is kiadó. Azonnal beköltözhető. Értekezhetni Erzsébet-utca 61. 2242

4.000.000 korona kiadó heti kamatra, biztos fedezetre. Cim a kiadóban. 2239

KIADÓ a Bánkon 42. kat. hold föld tanyaépületekkel. Értekezhetni Miklós-utca 36. 2236

KÜLÖNBEJÁRATU szoba kiadó. Nagyváltmástól 5 perc. Hid-utca 6. Berényiné. 2235

KERESSEK két szobás, konyhas lakást lelépéssel. Bika-fizálló felemelet. 2228

ELVESZTETTEM Burgondia-utcától a városházáig 4 drb férfi gallért, futajom ellenében adia le Homokkert, Domahidy-u. 1. 2227

KÉT-HÁROM szobás (esetleg butor) lakást keresek mellékhelyiségekkel, központon. Cimet „Aranyparitások lakbér” az Egyvetértéshez. 2226

KÜLÖNBEJÁRATU előszobás utcai butorozott szoba központban, csalládi házban kiadó. Magoss-utca 15. 2224

MALACOKAT kiadok tartásra meg-egyezés szerint. Otumalom-utca 7. sz. 2220

EGY szoba, konyha butorral vagy butor nélkül kiadó. Klapka-utca 12. azonnal. 2219

HETVENÖT darab marhára prima tegező kiadó. Értekezni Bakóczy-nál. Csapó 99. 2218

SZÁNTÁST vállalok 20 HP. nyeresolaj traktorral, munkában megtekinthető Kismacson a Ménes tagiában. Értekezni Ménes István, Telek-utca 63. 2254

EGY szoba és konyhas lakásom kevés munkáimmal átadom. Cim a kiadóban. 2252

**BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT**  
 eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepérfőli** azonnal szállít  
**Mayer és Moller** olaj-, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t.  
**DEBRECENI KIRENDELTSÉGE**  
 Plac-utca 42. Telefon 777 és 778. Főnök: HOFFER SÁNDOR.

EGY butorozott szoba konyha-használatlaj vagy két kvártélyosnak kiadó. Késes-u. 76. 2251

HTLEVELEK vizumozását, külföldi jegyek kiadását, optálást, honosítást, okmánybeszerzést leggyorsabban intéz a „Falu” szövetség képviselote (Füvarlevél felülvizsgálat) Piac-u. 42. az udvarban. 2250

BETHLEN-U. 76. egy szoba, konyhas utcára kész munkámmal vagy anélkül átadom. 2255

BETEKSÉG miatt jó meneteli üzlet átadó főtéren, sürgösen, joggal együtt. Levelek „Jómeneteli” feligére Egyvetértésbe kérem. 2250

OKVETLEN nézze meg Varga Ilona inarművészno husvéti kiállítását. (Batthányi-utca 1.) 2305

BUTOROZOTT udvari kis szoba kiadó. Miklós-utca 26. szám. 2304

CSINOSAN butorozott különbejáratu udvari szoba egy, vagy két személy részére kiadó, esetleg teljes ellátással. Szent Anna-u. 29. 2302

MÜHELYNEK, raktárnak nagy helyiség május 1-re kiadó. Darabos-utca 17. sz. 2301

HÁZIKOSZT bentékezésre és kihordásra Weisz-nál. Búndi-u. 10. 2271

EGY különbejáratu butorozott szoba előszobával, esetleg teljes ellátással is 15-re kiadó. Haló-utca 16., keresztútület. 2268

VILLA ötszobás beköltözhetősséggel, gyümölcsössel eladó. Széchenyi-ut 5. 2266

FELHÍVÁS! A kertgazdasági földeket héről közalkalmazottak értesítettek, hogy a földek fel vannak szántva. A bogárháti és bezogzati földeket vasárnap délelött, a méntelepi földet hétfőn délelött jelöli ki. mutatja meg. Bolba kertgazda. Elmők-ség. 2264

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba kiadó. Bekecs-u. 75. Horváth Imre. 2283

KVÁRTÉLY jutányosan kapható. Mária-utca 14. 2278

ÜRES telek utcai keresztöz csapó-kerti állomással szemben. kitünő hely vendéglőnek, fűszer, fodrász, vagy más üzleti célra, beépítve kiadó. Cim a kiadóban. 2275

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetemi klinikák gazdasági hivatala a belső és nagy-erdei klinikai telepen összegyűjtöletett moslókra 1925 április hó 15-től leendő elszállításra nyilvános pályázatot hirdet. A nyilvános pályázat megtartása 1925 ápr. hó 8-án fog megtartani délelött 11 órakor a gazdasági hivatal (Belső klinikai telep) gondnoki irodájában. 2334

INGYEN salak kapható a Belső klinikai telepen (Közközház.) 2333

BUTOROZOTT szoba teljes ellátással kiadó, ugyanott jó házikoszt is kapható. Nap-u. 11. 2332

2 SZOBA, konyha, előszoba mellékhelyiségekkel átadó. Cim a kiadóban. 2340

BELSŐ GUTON 19 hold tanyátlan föld kiadó. József kir. hg.-u. 62. 2339

BUTOROZOTT szoba, konyhával kiadó. Akácfa kerékvártóknak való eladó. Szappanos-u. 16. 2337

EGY SZOBA, konyhát átadok annak, aki megveszi butoralmat. Cim a kiadóban. 2336

BELTERÜLETEN 4 hold szántóföld kiadó. Értekezni Sas-utca 4. I. 4. 2331

ZONGORÁT bérbe sürgösen keresek. Cim az Egyvetértésnél. 2293

UDVARRA nyíló kis szoba azonnal kiadó. Tégláskert. Balogh Mihály-u. 8. sz. 2321

BUTOROZOTT szoba április 15-től kiadó. Püspöki palota III. 42. 2320

KIADÓ 1 szoba, előszoba, konyha, speiz lelépéssel. Csillag-u. 79. 2316

AZONNAL beköltözhető 3 szobás lakással, vendéglővel, jól iövdelmező üzlethelyiséggel, több évi letörlesztéssel téglából épült ház forgalmas helyen eladó. 2343

KERESSEK 20-22 milliót első betáblázásra. Cim a kiadóban. 2314

KÉT szoba, konyha, kamara, 2000 négyszögöl földdel eladó. Tégláskert Léta-u. 32. 2306

BUTOROZOTT szoba külön bejárattal, villanyvilágítással intelligens urnak kiadó. Bureondia 6. 2058

SZERÉNYEN butorozott szoba izraelita családnál kiadó. Hatvan-u. 5. 2160

BORÉRT, buzáért vagy bármiert házat adok. Városi téglavető 167., üzletbe. 2159

BUTOROZOTT szobát keresek. Ajánlatok ár megjelöléssel Marcvay mérnök, egyvetemi építkezés. 2153

SZOBA, konyha és faskamara azonnal átadó. Török Bálint 2. 2147

BÉRBEADÓ Kuruc 9. számú ház. 2143

BUTOROZOTT szoba kiadó egy-két ur részére. Darabos-u. 35. 2141

BUTOROZOTT szoba két ágyval azonnal kiadó. Varga-u. 6. 5-ik aito. 2137

BUTOROZOTT szoba két ur részére kiadó. Varga-u. 10. 2134

KVÁRTÉLYOS felvétetik Varga-u. 28. szám. 2. és 3. aito. 2032

NAGYALLOMÁS mellett bérbeadó üres házhely. Farkas felügyelő. Helyivasut. 2130

POLOSKAIRTÁST vállalok helyben és vidéken a legolcsóbb árrakkal Szűcsné. Baross-utca 1. 2128

ATADOM egy szoba, konyha, mellékhelyiségből álló lakásom, sortéstartással, Homokkert, Ofah Károly-utca 27. 2140

**Menekült óras**  
 szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

**Lapkihordó asszony felvétetik**  
 Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.